

# LA PUBLICIDAD

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN:

Barcelona, una postal al mes	3 meses	6 meses	Un año
Provincias: (1111)	4.50	8.00	15.00
Unión Postal: (1111)	4.50	8.00	15.00

Anuncios y esquelas según tarifa

Fundador político: EUSEBIO PASCUAL Y CASAS

5 - CÉNTIMOS - 5 + Informaciones - Política - Literatura - Ciencias - Artes - Sports - Teatros + 5 - CÉNTIMOS - 5

## Doctor Gallego VIAS URINARIAS, SÍFILIS, IMPOTENCIA

Consulta particular. Rambla Centro, 7, pral., 3 a 6  
OLIMIA: Conda Asaño, 18, pral.; consulta económica 10 a 1 y 6 a 6

Los que padecen de granos rojos, de acné, de forúnculos, de abscesos, de llagas supurantes, en una palabra, de enfermedades en que exista supuración, aconsejamos vivamente el uso de la *Lavadura de Coirra* (lavadura seca de cerveza), con la cual obtendrán una curación radical.

Esta especialidad, tan apreciada de los médicos, se encuentra en todas las buenas farmacias del mundo entero.

Exíjase la verdadera marca de fábrica: *Sastre* (de París).

## INTERESANTE

Las enfermedades del estómago, anemia, pobreza de sangre, falta de apetito, tisis, se curan radicalmente con el *Vino Raméntol* Tónico Reconstituyente.

Enfermedades infecciosas, irritaciones e inflamaciones, gástricas, pulmonares, tisis, viruela, sarampión, neures, etc., con el *The Raméntol*.

De venta en Farmacias y Droguerías. Para pedidos dirigirse al Agente General, *Jesús Raméntol*, calle Argentea, 11, Barcelona (Gracia).

## PASTILLAS CALMANTES TOS

DE LA  
del doctor Sastre y Marqués

PREMIADA EN LA EXPOSICIÓN UNIVERSAL DE PARÍS DE 1889

Debido a su acertada combinación, curan la tos en todas las formas, catarral, nerviosa e histérica, y por ello son altamente recomendadas por los señores facultativos para combatir la tos de la laringe, traqueal y bronquial, especialmente en los atacados de tuberculosis en todos sus grados, a los cantantes y oradores y a los que habitan en atmósferas cargadas de humedades.

Hospital, 109 y Cadena, 2, Barcelona  
Especialidad en jarabes medicinales dosificados  
Farmacia abierta toda la noche

## ESTOMACAL

Con el *Elixir Salz de Carlos* se curan las enfermedades del estómago e intestinos, aunque tengan 30 años de antigüedad y no se hayan aliviado con otros medicamentos.

**Cura las acedías, dolos y ardores de estómago, los vómitos, vértigo estomacal, dispepsia, indigestiones, dilatación y úlcera del estómago, hiperclorhidria, neurastenia gástrica, flatulencia, cólicos.**

## DIARREAS

disenteria, la fetidez de las deposiciones, el malestar y los gases. Es un poderoso vigorizador y antiséptico gastro-intestinal.

Los niños padecen con frecuencia diarreas más o menos graves que se curan, incluso en la época del destete y dentición, hasta el punto de restituir a la vida a enfermos irremisiblemente perdidos. Lo recetan los médicos.

De venta en las principales farmacias del mundo y Serrano, 28, MADRID  
Se remite folleto a quien lo pida.

## EL MUNDO MARCHA

Fue esta frase una perogrullada de Eugène Pellétan; pero que tuvo su razón de ser en la época de transición y de verdadera inestabilidad política en que fue pronunciada por el ilustre hombre público francés, padre del ex ministro de Marina de la tercera República. Algunas veces, sin embargo, ha parecido como si el mundo marchara hacia atrás, en contraposición a las leyes dinámicas que presiden a su movimiento. Ha sido una ilusión de óptica y, a lo sumo, un paro imperceptible y momentáneo que ha servido para reconcentrar mayor cantidad de fuerzas y lanzarlas con más soberano empuje hacia adelante, camino del perfeccionamiento.

Ocurre algunas veces, siendo el mundo vario dentro de su unidad cósmica y biológica, que ciertos progresos súbitos por lo imprevisos y súbitos resultan casi inverosímiles y deslumbran en su manera de manifestarse, porque, como ya dijo el buen Lafontaine (si mal no recuerdo), no siempre es verosímil todo lo que es verosímil. Ved, si no, lo que está ocurriendo en China, donde, con la estupefacción general, acaba de ser proclamada y definitivamente instalada, según parece, la República. No todos, sin embargo, quieren confesar esa estupefacción. Hay muchos que, queriendo pasarse de listos, os dirán que la cosa estaba prevista y descontada desde hace mucho tiempo. No los creáis. Es muy cómodo eso de profetizar un acontecimiento después que ha sido confirmado. En Europa, digase lo que se quiera, nadie ha creído nunca, a partir de los primeros chispazos revolucionarios, que el emperador de China abdicaría en serio y que la República sería proclamada seriamente y se-

Sea lo que fuer, todos los hombres de ideal y todos los amantes de la libertad debemos de sentir gran regocijo en el alma ante esa espléndida manifestación de progreso que acaba de dar al mundo asombrado el pueblo de China. Su República podrá ser pasajera o transitoria. Esto el tiempo ha de decirlo, y tal vez los que somos pesimistas salgamos malos profetas. De todas suertes, esa explosión grandiosa es signo de los tiempos y una demostración más de que el mundo marcha. Esto significa — aunque la verdad en el caso presente pareciera inverosímil — que el viejo y caduco imperio mandchín se ha derrumbado para siempre y que de sus ruinas surge algo nuevo y vital que, con República o sin ella, pero con instituciones liberales y progresivas, habrá de hacer de China un pueblo digno de formar en lo sucesivo en el concierto de las naciones civilizadas.

A. Vinardell Roig  
Barcelona — Febrero 1912

## UNA INICIATIVA DE CARLOS COSTA

### El monumento a Soler y Rovirosa

El tipo ascético, la frente calva, las facciones pronunciadas del gran maestro. Parece que lo veis detrás del fastidioso gótico de su taller, alargado como una capilla—sobre el Cristo de madera tallada comido por los años. Trabaja en un gran cartón sentado en una silla alta y la ventana del jardín filtra una claridad de sol que ha atravesado por penumbras de hojas. Una tranquilidad, un reposo, un bienestar. Es un día de trabajo quieto de bellidumbre. Reproducen en pequeño sus inmensos trabajos, sus éxitos de ayer ó componen placidamente el proyecto decorativo de una casa de Barcelona. Pasan los jóvenes riendo, bromearo y gesticulando escarrocamente con una risita de conejo. Cuando se abre estreptosamente la puerta suelta la voz gruesa como si estuviera enfadada: «Bum, bam, apa, apa». En su arte todo es fuerza y construcción, es el arte masculino en toda su belleza—como el de Miguel Ángel, como el de Shakespeare.—Y así fue sencillamente, sin torjuras con la seguridad del genio que vive en su medio, que respira en su ambiente, Barcelona es arquitectónica en sus gustos, escultural en su arte, escenográfica en su vestir y así él. Representaba toda su época: la de los Soler, Acedo, Federico, Francisco. Le había influido lo francés por clásica tradición barcelonesa, por necesidad. Pero también, interesado catalán, barcelonés, había bebido de las fuentes de su alma. Es su mejor ejemplo: vivió en belleza la vida de su pueblo.

Es un día de trabajo feroz. Encarnizado. Una cabalgata ó un estreno esperan. Los lienzos por el suelo reciben los grandes brochazos. Y un camión espera fuera. Se oyen gritos de sus discípulos, Junyent, Brunet, Capas, de sus mozos de la escuela, la escuela, ay, cuidado. Y el gas dá notas antipáticas en los mochosos y el taller es un entrar y salir de hombres con trastos enormes con grandes manchas de pintura, incomprensibles a esta distancia. Era el hombre del movimiento y del público, que conocía sus buenos gustos y los complacía, el hombre de las ovaciones y los triunfos, el genio popular que por modestia orgullosa no salía a escena a recibir aplausos.

¡El apoteosis, la comedia de magia, el hundimiento!

El hundimiento era su dominio! En los hundimientos se hundía el teatro á aplausos, decía un amigo suyo aficionado á juegos de palabras. El puso nuestra escenografía á la altura de la mejor del mundo y ha dado discípulos gloriosos dignos de él.

Y digo, amigos míos, en Soler y Rovirosa, que, aparte los monumentos vespugales en las calles merece uno en los vestíbulos de nuestros teatros clásicos: Liceo, Principal, Romea. Porque sus triunfos fueron en el teatro y allí mandaba y gobernaba en rey; porque creo que en el campo de batalla debe perpetuarse la memoria del héroe y su campo fue el teatro y su iglesia fue el teatro y porque se sonreirá con su risita de conejo al sentirse por siempre en un sitio donde estuvo sentado de vivo mientras se oían las clásicas palabras «El escenógrafo señor Soler y Rovirosa no se encuentra en el teatro».

Dicen que se la ha olvidado. Triste cosa á fe que sus producciones murieran tristemente como viejos pedazos de perca á tromos. Pero cómo puede ser olvidado? No, suerte la suya. A través de los años vuestras faltas saldrán á luz escritoras, poetas, pintores; las suyas quedarán cubiertas por la gloria de su nombre. Y vivirá el alma de su arte en las almas de los nuevos.

A su desecho era un hombre de candidejas y luz artificial, de efectos y de cambios, aunque sus apuntes á plomo sol sean hermosísimos y sus pastels de un impresionismo colorista perfecto.

La Vanguardia acoge la iniciativa de Carlos Costa en estos términos: «El distinguido periodista D. Carlos Costa publicó hace unos días un artículo proponiendo que sea honrada la memoria del pintor escenógrafo D. Francisco Soler y Rovirosa.

Al aplaudir la iniciativa, y por lo que valiere, nos permitiremos recordar, no obstante, que la Junta de Museos, adelantándose á rendir justicia á Soler y Rovirosa, mandó ya estudiar un busto suyo en mármol, el cual está ya listo y será colocado en una hornacina de las naves que se están construyendo para ensanche del actual museo.

R. Vives Pastor

## PEQUEÑA TRIBUNA

### Hacia la paz

El cielo se aclara. Los tiempos nubarrones que oscurecían el horizonte de la vieja Europa se desipan al suave calor de las estufas diplomáticas.

Las Cámaras francesas han aprobado definitivamente el acuerdo franco-alemán. Y en principio quedan resueltas, á estas horas, las diferencias entre España y Francia.

Quiera el destino que la última operación sea el último episodio sangriento de nuestras aventuras en el norte de Africa.

Restablecidas con lealtad las buenas relaciones con la República vecina, organizados nuestros respectivos protectorados, bien delimitadas las zonas de influencia, asegurado el concurso de la potestad sherifiana, cabe abrir el pecho á la esperanza de una rápida y definitiva pacificación del Rif.

Los diarios franceses hablan de un próximo viaje del rey á París y si la noticia se confirma habrá que ver en este acontecimiento una prenda de algo del real concurso de las dos naciones en una obra común, civilizadora y pacífica, y ya que el problema administrativo está resuelto y el señor García Prieto ha mostrado su conformidad á las proposiciones de monsieur Geoffroy, urge que nuestro Gobierno estudie y aplique un plan completo de reorganización de nuestras zonas y posesiones.

Hay que separar con línea divisoria, imborrable, la acción civil de la militar. Comencemos esta empresa trocando á Mérida, de plaza fuerte en perpetuo estado de guerra, en un gran Municipio donde florezca la vida ciudadana.

Desarrollando el proyecto de creación de un Ejército colonial, devolverá el Gobierno la tranquilidad al país, se respirará fuerte en el seno de las familias laboriosas que sentían horror hacia una guerra que no hacía vibrar su patriotismo.

Liquidemos pacientemente la confusa situación financiera que ha perturbado nuestra Hacienda que el señor Villaverde había saneado. Todos los servicios públicos se resienten de los enormes gastos á que nos hemos visto obligados. Es triste que por tan infundados compromisos se haya paralizado el movimiento de avance y progreso que se había iniciado en el ministerio de Fomento.

Ponga también mano el Gobierno á la enseñanza pública. Un período de reconstitución interior es necesario á nuestro presente y á nuestro porvenir.

Defendamos nuestros ideales respectivos con entusiasmo, con convicción honrada, pero pensemos que hay un margen de interés común al que debemos aportar nuestro trabajo.

Debe la oposición republicana hacer el país la ofrenda de sus soluciones prácticas. Hay que cambiar la estructura de nuestro presupuesto modernizándolo, haciéndolo más cultural, más social, procurando que el dinero del Estado llegue á las extremidades anémicas ó paráliticas.

En este terreno ganaremos la confianza de la opinión y demostraremos nuestra mayor capacidad para gobernar.

## ECOS

Una moda americana.

El mundo chic americano ha decretado una nueva y extravagante moda: la de llevar las señoras el retrato de su novio en el pie, como un adorno del zapato. La vieja y la dulce frase: «te llevo en el corazón» quedará trocada en esta obra: «te llevo en el pie».

La ópera disabeau.

Para la próxima temporada de primavera se anuncia en el gran Teatro del Liceo el estreno de la nueva ópera «disabeau» del maestro Mascagni que actualmente se representa con gran éxito en la Scala de Milán y en Florencia.

Par Martí, dá el sábado en Novedades su beneficio.

Se llenará el teatro y el cuarto de la popular artista, rebosará de flores y regalo.

El público quiere á la Martí y rie sus mohines graciosos. Es innán que atrae todas las simpatías.

En la escena nos recuerda á Luisa Campos, cuya mirada abarcaba las amplias salas y parecía fijarse en cada espectador. Desde el estudiante imberbe hasta el veje de inmaculada calveicie, todos se creían favorecidos por aquel mirar, que se repartía en la sala entera.

Es el don de la simpatía, que junta las manos en un aplauso de agrado para la mujer, y de cariño por la artista.

## Añorando

Fue una noche hermosísima, después de una larga brutal sostenida durante el día: doce ó catorce horas raspando y corrigiendo maña literaria, masculando frases vulgares y groseras, que ponían de manifiesto, ob cursa y vagamente, pensamientos más vulgares y más groseros aún.

Desplomado en el lecho, vestido y hasta con el sombrero puesto, tal como acababa de llegar á casa, de vuelta del pestilente

laboratorio editorial, ya casi sumido en el sopor estúpido de un derramamiento de bestia.

—¿Se puede?—añ decir en la puerta de mi cuarto.

—Adelante—contesté de mal humor, maldiciendo al intruso con toda la cordialidad de que es capaz un cuerpo vendido, y así que no se le permite el descanso.

Y me dispuse á ponerme la máscara social, para recibir al visitante como persona educada.

Pero, afortunadamente, me ahorré el cohardo esfuerzo de la hipocresía.

El recién llegado era un «amigo»,—podría decir «el amigo», porque es el único que tengo,—y, como tal, le concedí el privilegio de manifestarme toda la animalidad que hay dentro de mí distraído de hombre semi-civilizado.

—¿Qué te trae por aquí?—le pregunté, sin enterar en una línea la actitud nada correcta que había adoptado en el lecho.

—Vengo en busca tuya—repuso él, con la calma inalterable de una resolución perfectamente definida.

—¿Con qué objeto?—volví á interrogar, incorporándome violentamente, para rechazar de antemano; con un zofión, la emboscada que prevenía.

—Para que me acompañes—dijome con una frialdad de convencido,—al Palacio de Bellas Artes. Esta noche toca allí el Centro Filarmónico Cordobés, y le esperan. Pepe Molina, el director, me ha dicho, terminantemente, que no me vaya sin tí.

Necesariamente perseguíame la desgracia durante las veinticuatro horas de aquel día, porque el compromiso era ineludible. Pepe Molina es un artista de mucho talento y un hombre de gran corazón; ahora bien las naturalezas de este género no abundan tanto que se pueda uno permitir el lujo de desdefenarlas.

Abandoné el lecho, me di una nueva inyección de voluntad, cambié de traje, y partimos.

Lo divino existe, puesto que existe la música. ¿Cómo explicar, si no, que haya un lenguaje sublime, pero inútil, para expresar sentimientos más sublimes y más inútiles aún?

Aquella noche, en el magnífico salón del Palacio de Bellas Artes se oyó algo así como la celestial armonía de una confidencia cambiada entre los ángeles y los hombres. Los ochenta y seis artistas que componen el Centro Filarmónico Cordobés, parecían otros tantos heraldos del Infinito, y la batuta del inspirado maestro que los dirigía, semejava la varita mágica de un hechicero, evocando los prodigios que guardan el alma de la humanidad. Realmente, el Pepe Molina hay algo de mago, como lo hay en todo artista que merece este nombre.

No hubo del programa, porque aborrezco las vulgaridades, y toda enumeración es una vulgaridad. Baste decir que tocaron como deben cantar los querubines.

Si, tocaron de tal modo, que el público de más refinado gusto artístico que hay en España, y uno de los más cultos de Europa, el público de Barcelona, aplaudió á aquellos músicos, que no eran catalanes, con todo el ferviente entusiasmo con que acostumbra aplaudir todo lo que es hermoso y grande.

En cuanto á mí, no aplaudí, porque no pude. Para aplaudir, hubiera necesitado vivir en aquel momento en el mundo de la realidad, darme cuenta de lo que me rodeaba, tener conciencia de mí mismo y de los otros...

Pero, por algo he dicho, al principio, que fue aquella una noche hermosísima. Una noche en que, al mágico conjuro de las voces y de los instrumentos de aquellos artistas, que son dignos de recibir el homenaje de todas las naciones cultas, mi alma, por un prodigioso éxtasis, abandonó mi cuerpo y, volando á través de los años y de la distancia, flotó sobre las azules y risueñas ondas del Guadalquivir, posóse después en los minaretes de la mezquita incomparable del más grande de los califas, entonó luego una cascada de amor, cuyos ecos vibraron poderosos y tiernos en el difano espacio del horizonte andaluz y, llena de juventud, de fe, de esperanza y de fuerza, al tío, trémula de pasión, y fué á besar los verdes hierros de una reja ó la gada de clavetes y campanillas, con el divino beso que sólo saben dar las labios cuando están en la aurora de la vida. Entretanto, pareciera oír, en su triunfante carrera, los celestiales acordes de una música divina, acompañando el poema de amor sobrehumano que cantó el poeta á una virgen, cuando su cuerpo y su corazón estaban aún puros, y sus nervios no necesitaban, para ponerse en tensión y dar vibraciones gloriosas el bestial acicate del conocimiento de la vida.

G. Núñez de Prado

Políticas

Varias

Próximamente irá á Lérida á dar una conferencia en «Juventud Republicana», nuestro querido amigo D. Francisco Layret. Tratará de política catalana.

—Anoche, en el rápido, llegaron de Madrid el diputado á Cortes por Palma de Mallorca don Antonio Wever y Santacana, hijo del señor marqués de Tenerife, y el conde de Villamonte, quienes reali aron en automóvil una excursión al Tibidabo y Montserrat.

—Ayer se reunieron en la Casa del Pueblo, ba o la presidencia del señor Lerroux, los concejales y ex concejales r. dicales, asistiendo en representación de los disidentes que siguen al se or Madrid y Vallés, el se or Guñalón.

Parece ser que en la referida reunión se trató de lo sucedido últimamente en el yuntamiento, entre radicales, y que el señor Lerroux se expresó en términos un tanto duros para los del Cas o de la Plaza Real.

—Se encuentra en Barcelona el teniente de alcalde del yuntamiento de Palma, señor conde de Uccan.

—Ayer regresó de Palma don Mallorca, el ilustre abogado aragonés y ex-diputado á Cortes don Marcelino Sábal.

—Ha marchado á Madrid, el diputado á Cortes, nuestro querido amigo don Laureano Miró.

LA MODELO Venta permanente de toda clase de joyas á precio de ocasión, objetos de plata para regalos, relojes de oro y plata, cadenas de oro para caballero y señora al peso, etc., etc. Puertaferrisa, 20, 1.

SESION MUNICIPAL

EL TEATRO CATALAN

momento actual en un desarrollo mar...

Responde á las dudas y dudas, presidiendo por el señor Soriano. Se lee y aprueba el acta de las anteriores sesiones...

El señor Nualart dice que solo es el caso de ser requerido por los señores Serrallana, Lluhi y Abadal...

Invitados atentamente por el presidente del Sindicato de Autores dramáticos catalanes, el eximio poeta y delicado artista...

Ante la imposibilidad de crear una sociedad anónima por las trabas que el Código de Comercio...

Respecto á la ganadería que ha tenido un año extraordinariamente próspero, es probable que el valor de sus productos exportados pasará este año...

El cultivo del algodón en la República Argentina

El consal general de la República Argentina, D. Alberto J. Gache, ha dirigido al doctor D. Antonio B. Pont una interesante carta referente á la notable conferencia...

Sociales

El conflicto de Roda. Nos ha visitado una comisión de obreros de Roda, de Vich, explicándonos lo ocurrido durante los últimos días...

Alberto I. Gache

Consul general de la República Argentina. El momento actual en un desarrollo mar...

Dinámica atmosférica

El tiempo para hoy en la Europa central y meridional

El miércoles llovió en Inglaterra meridional, canal de la Mancha y norte de Francia, nevando en Noruega. La borrasca de las islas Azores continuaba ayer en aquellos mares, llegando las nubes y oleajes hasta Galicia y Portugal. Hoy solamente actuará una línea de lluvia en Irlanda, persistiendo el tiempo sin lluvias en el resto del continente, porque tampoco llegará a las costas europeas la borrasca del Atlántico, la que al desvanecerse ocasionará un cambio en el régimen meteorológico de Europa.

EL TIEMPO. — Día 22. — Las presiones atmosféricas han ascendido, siendo superiores a la normal, señalando el barómetro 770 milímetros. El termómetro al sol indica 26.8 grados, variando a la sombra de una mínima de 9.7 a una máxima de 19.8. Cielo cubierto, reinando viento S.S.E. En igual día del año anterior, el barómetro señalaba 758.89. El termómetro al sol indicaba 22.8 grados, variando a la sombra de una mínima de 6.8 a una máxima de 16.4. Era el cielo despejado, reinando viento E.

NOTICIAS

DELEGACION DE HACIENDA. — La Delegación de Hacienda ha señalado para hoy los siguientes pagos. Aurelio Rodríguez, 82,170.60 pesetas; Coll Hermanos, 1,195.87; José Carreras, 1,500; Joaquín Estrada, 353.29; Administración Loterías núm. 4, 250,000.

El viernes, 23 del corriente, a las nueve y media de la noche, la Asamblea que discute el Proyecto de Reglamento de la Práctica, celebrará sesión en el local de la Academia de Higiene de Cataluña.

El Colegio de Farmacéuticos de Barcelona celebrará sesión ordinaria esta tarde, a las cuatro en punto.

En la sesión que el Centre Excursionista de Catalunya celebrará hoy, viernes, a las diez de la noche, se dará cuenta del resultado de los últimos concursos de sports de nieve celebrados en Le Molina y en el Tago, proyectándose con tal motivo numerosos diapositivas fotográficas obtenidas durante los mismos.

Después de la sesión dicha, se admitirán suscripciones al banquete que en honor de los premiados en dichos concursos se celebrará en el Tibidabo el próximo domingo.

La Asociación de Propietarios de la Devesa del Paseo de San Juan, se reunió el martes último, bajo la presidencia de D. Jaime Amer y Peña para ocuparse del viaducto Diagonal-Marina, y de la conveniencia de que se urbanice la plaza de Tetuán de manera que no corte la visibilidad de la calle de las Cortes, a fin de que no aparezca una valla en la que dicha calle termina, como acontece en la actualidad. Tratándose del nuevo empedrado de Ensanche, y se acordó interesar a todos los señores de la comisión de Ensanche y señores concejales, haciéndoles ver el estado en que se encuentra la zona de la Asociación, para que se destinen las cantidades necesarias a las obras que son indispensables para la urbanización de aquella, evitando así que la casi totalidad de aquélla sirva únicamente para el mejoramiento de determinadas barridas, con olvido de las demás. A este fin se nombró una Comisión compuesta de los señores D. José Durán, D. José Clapés, D. Francisco Mundó y D. Francisco Moral, para la dirección de los trabajos que deban practicarse al objeto de conseguir un reparto equitativo del empedrado de referencia entre las diversas zonas del Ensanche, dadas sus respectivas necesidades.

Finalmente, la Junta se ocupó del asunto de la Acueducto Condal, y de la necesidad de su desaparición, así como del nuevo proyecto de Estación del Norte, y de la conveniencia de que rigurosamente queden expeditas las vías del Ensanche interrumpidas por las vías del ferrocarril. Por último, la Junta acordó secundar las iniciativas de la Compañía de los ferrocarriles de Madrid a Zaragoza y a Alicante, relativas al Ensanche de su Estación de Sans, necesaria para el desarrollo

de sus proyectos de urbanización, que han de beneficiar los intereses de la zona de la Asociación de las Salesas.

El Comité Supremo de la Federación Fememina contra la Tuberculosis, nos ruega hagamos público su agradecimiento al pueblo de Barcelona, por haber respondido al llamamiento que en nombre de los niños pobres hizo el Comité, acudiendo a depositar durante los días de Carnaval en las bandejas de la Federación modestas pero numerosas ofrendas, con las que, substituyendo en parte las ganancias que podrían haberse obtenido por la venta de confeti, el Comité podrá organizar su segundo concurso para premiar a los niños pobres que, asistiendo a la escuela quiden con mayor esmero de su limpieza personal, llevando a la realidad la segunda fiesta de los niños pobres.

«LEGIA CONEJO»

En vista del éxito alcanzado en los bailes de máscara dados por la Sociedad La Buena Estrella, la Junta directiva ha acordado celebrar un extraordinario baile de Píñata que tendrá lugar el sábado próximo, a las diez de la noche, estando el local adornado e iluminado, ejecutando el programa del baile una patizada, orquesta.

Habrà batalla de confetti y serpentina, y se concederán tres valiosos premios a las máscaras que más se distinguen.

El día 1.º del próximo mes de Marzo, a las once, tendrá efecto en la oficina del Mercado de la Barceloneta la subasta a la llana para la provisión de los puestos vacantes, con sujeción al pliego de condiciones que está de manifiesto en la misma.

El asma la cura radicalmente las Gotas Helénicas, 2 pesetas frasco. Paseo de Gracia, 75 y farmacias.

CADÁVER IDENTIFICADO. — Se ha presentado en el Hospital Clínico la familia del infortunado individuo a quien en la madrugada de anoche arrojó en un tren de mercancías, dejándole completamente destruido, en la calle de Valencia, entre las de Borrell y Viladomat.

La víctima llamábase Casimiro Pujol Vidal, de 22 años, soltero, domiciliado en Las Cortes, calle de la Carretera, número 24.

OBITUARIO. — Ha fallecido víctima de cruel enfermedad, el antiguo obrero de La Publicidad, D. Salvador Herrero. Su laboriosidad y dotes de hombría de bien, le habían captado generales simpatías entre todos cuantos le tratamos en vida.

Descanse en paz y reciba su desconsolada familia la expresión de nuestra pésame.

El lunes próximo, día 26, a las seis de la tarde, el profesor D. Manuel de Montoliu dará la primera lección del primer curso de Filología Románica anunciado en el programa general de enseñanzas de los Estudios Universitarios Catalanes correspondiente al curso actual de 1911-1912. Las lecciones siguientes serán semanales y se explicarán también los lunes, de seis a siete de la tarde, en el aula de Literatura Catalana de los mismos «Estudios», en el Ateneo Barcelonés.

El tema de cada una de las lecciones se anunciará oportunamente.

Los que quieran aprovecharse del referido curso podrán hacerlo sin necesidad de matricularse.

Al objeto de que nadie pueda competir su reducción de precios, ha instalado La Neofía en la calle Campo Sagrado Fábrica de todos los artículos y adornos que se utilizan en el ramo funerario. Unica Empresa en España que posee fabricación propia. Despacho Central: Rambla Catalana, 29. Oficinas, fábrica, talleres, cocheros y desinfección: Campo Sagrado, 24, con 40 sucursales. Hay teléfonos.

Ha sido resuelta una consulta formulada por la Junta central de Derechos pasivos del Magisterio primario, en el sentido de que se reconozca para clasificación y pensiones el sueldo de 825 pesetas a los maestros ascendidos por el censo de población.

Se ha cursado el siguiente telegrama: «Excmo. señor ministro Gobernación.— Madrid.

Cámara Oficial Propiedad Urbana Barcelona pide confirme por justa y legal providencia gobernador de Oviedo, resolviendo peticiones Cámara Propiedad de Gijón, sobre arbitrios municipales ajustados a la ley y de que recurre Ayuntamiento de Gijón.—Presidente, José Ferrer Vidal.—Secretario general, José Brugada»

Están ya muy adelantados, ó por mejor decir, casi del todo terminados los trabajos

preparatorios del Congreso de Higiene Escolar y Exposición de Higiene Escolar y Trabajos Escolares, que se celebrará en nuestra ciudad el próximo mes de Abril. El Excmo. Ayuntamiento, siempre decidido amparador de todas las manifestaciones culturales, ha concedido a dicho Congreso para su celebración y la de la Exposición, el Palacio de Bellas Artes, así como una subvención.

Muchos son ya los congresos inscriptos, tanto protectores, como numerarios, entre los primeros se cuentan todas las entidades más importantes de Barcelona, como la Real Academia de Medicina, Academia de Higiene de Cataluña, el Colegio de Médicos, la Academia y Laboratorio de Ciencias Médicas, la Sociedad Barcelonesa de Amigos de la Instrucción, Premios de Profesores particulares de Cataluña, Unión de Profesores, Defensa del Profesorado, Colegio de Maestros titulares, Decanato de Maestros públicos, Instituto Odontológico de Cataluña, Asociación de Arquitectos, etc., etc., numerosas personalidades, entre ellas, el doctor Rodríguez Méndez, marqués de Abella, el doctor Estany, D.ª Celestina Aviñó de Cortomillas, la señora Casagranes de Llorens, el doctor Trallero, D. Emilio Vidal-Ribas, etc., etc., pasando ya de 400 los inscriptos como numerarios.

Entre las personalidades del resto de España figuran D. Rafael Altamira, don Manuel Tolosa Latour, D. Amós Salvador, D. Rafael Alecea, de Madrid; el doctor Machi, rector de la Universidad de Valencia; el señor Manjón, de Granada; los doctores Borrovi y Palomar, de Zaragoza; los doctores Pérez Reina y López, de Sevilla; etc., etc.

Dolor de cabeza desaparece en cinco minutos con la Hemiramina Caldeiro, 3 pesetas caja. Rambla Flores, 4, Pelejo, 9 y farmacias.

En la calle del Hospital un carro atropelló a la anciana Coloma Círcer, produciéndola heridas graves en la pierna y mano izquierda.

Desde la Casa de Socorro pasó la lesionada al Hospital de la Santa Cruz.

Ayer mañana a las once, en la Riera de Escudé se suicidó, disparándose un tiro en la cabeza, un hombre de setenta y un años llamado Ramón Comas, domiciliado en la calle de Sans, número 56, tienda.

El Juzgado se trasladó al lugar del suceso, ordenando fuera conducida el cadáver al Hospital Clínico.

Créese que el infeliz Comas realizó su fatal resolución efecto de una enfermedad crónica.

En el Paseo de San Juan rieron anoche Pablo Lladó y Benito Regañón, produciéndose mutuamente algunas lesiones.

Fueron auxiliados en la Casa de Socorro de la Ronda de San Pedro.

Ayer mañana visitaron al alcalde una numerosísima comisión de industriales, para hablarle de la ley del descanso dominical.

El señor Sostres recibió a sus visitantes en el Salón de Genio.

Hablaron varios señores industriales, exponiendo cada cual su parecer sobre el descanso, coincidiendo todos en que no tienen inconveniente en respetar la ley, siempre que ésta se haga cumplir estrictamente.

Manifestaron algunos que sería una medida salvadora buscar fórmulas para poner en práctica el descanso dominical, y, para ello, indicaron al señor Sostres que sería oportuno convocar a una reunión de patronos y dependientes para ver si se llega a una avenencia.

El alcalde dijo que dentro de su cargo se veía obligado a hacer respetar la ley; pero les aconsejaba se trasladaran a visitar al señor Portela y le expusieran sus reclamaciones.

Quedó resuelto que el alcalde visite al gobernador y le explique lo que pretenden los visitantes.

Los industriales pedirán que haya tolerancia respecto al cierre, en tanto se estudia un procedimiento equitativo.

BOLSA DEL TRABAJO. — La Bolsa del Trabajo, instalada en los bajos de la Diputación, registró ayer las siguientes ofertas de trabajo:

342 corredor, que conozca mercadería, y condiciones ropa blanca y sea catalán 19 a 25 años sueldo comisión; 347, medio oficial hojalatero de 16 a 20 años; 348-50, medio oficial relojero de 15 a 18 años; 351-52, constructores mecánicos de 18 a 25 años; 353, aprendiz de 14 a 18 años; 354, recadero que sepa montar en bicicleta y leer y escribir correctamente, de 17 a 20 años; 355-56, serenos para almacenes de 30 a 45 años que sean licenciados de mozos de escuadra ó guardia civil; 357, aprendiz de 15 a 17 años; 358, groom de 14 a 16 años; 359, aprendiz; 360, criado de más de 25 años; 361, meritorio; 362, operario práctico en ajuste y montura de

máquinas para desempeñar el cargo de encargado de unos talleres de ferrocarril.

Se ha comentado mucho el que habiendo sido los diputados provinciales los que con más calor y en términos más intransigentes se opusieron a la construcción de las obras del Palacio de la Generalidad Catalana, hayan recomendado en gran número al presidente, antes para ser ocupada en las mismas.

El presidente de la Diputación señor Prat de la Riba, cambiará uno de estos días el coche por un magnífico auto.

El próximo domingo día 25, la sección de Fotografía del Centre Excursionista de Catalunya, realizará una excursión de medio día a San Cebrià y Valldeuara. Los señores que deseen tomar parte en la misma se reunirán en la plaza de Urquinaona junto al parador del tranvía de Horta a las siete y media en punto de la mañana.

EL FERINOL, cura la tos ferina y toses rebeldes de los catarros agudos y crónicos.

El próximo sábado por la noche, se celebrará en el local de La Camelia Blanca un gran baile de «píñata» organizado por la Colla del Suspiro.

El salón estará ricamente adornado y se darán premios a las señoras que visiten con mejor gusto, a cuyo efecto se ha designado un jurado formado por personas competentísimas.

La sección permanente de educación é instrucción del Centro Autonomista de Dependientes del Comercio y de la Industria, ha organizado para el domingo día 23 una visita a las obras del puerto.

La señora Estadella nos ruega hagamos constar que el premio que le fué otorgado en el concurso de sombreros celebrado en el Salón Teatro Novedades, fué rechazado.

Ayer mañana visitaron al presidente de la Diputación el doctor Fargas y nuestro querido director el senador D. Emilio Junoy.

Han sido impresos los presupuestos de la Diputación del corriente año y reparados a todos los diputados provinciales.

En el local que ocupa la Colonia Ibérica, se reunieron el domingo último numerosos socios del Colegio Reina Victoria para huérfanos de Empleados Civiles, con objeto de cambiar impresiones para la mejor propaganda de tan benéfica institución, acordándose solicitar el valiosísimo concurso de la prensa y visitar autoridades, centros y prestigiosas personalidades, con el fin de que presten todos su apoyo, al objeto de que cuanto antes sea un hecho la creación del Colegio, continuación del que ya funciona en la corte.

RAIMOST (zumo de uva). Estreñimiento, estómago, fiebre, convalescencia, etc.

Con extraordinaria concurrencia la Sociedad Astronómica de Barcelona celebró el sábado último su sesión mensual ordinaria, inaugurando oficialmente con tal motivo el magnífico local que el señor Rector de la Universidad ha destinado para los trabajos de la referida Sociedad. El presidente, doctor Fontseré, dedicó sentidas frases a la memoria del capitán de ingenieros D. Antonio Gordiejeu, haciendo resaltar particularmente la significación científica de los trabajos realizados por aquel magistrado conocho en el Parque Acrostático de Guadalupe, en especial en lo referente al estudio de las altas regiones de la atmósfera. Presentóse a los reunidos la artística placa de bronce y el autógrafo de Camilo Flammarion, conmemorativos del homenaje que se tributará uno de estos días en París a aquel eminente astrónomo, cuya solemnidad será representada la Sociedad Astronómica de Barcelona por el señor presidente de la Sociedad Astronómica de Francia. Presentóse la lista de los importantes trabajos que han empezado a recibirse para la Exposición general de Estudios Lunares que se celebrará en Mayo próximo en la Universidad, bajo los auspicios del señor Rector, dándose lectura a la real orden de 30 de Enero último, por la cual el Gobierno ha concedido franquicia de Aduanas para los objetos que vendrán del extranjero a la referida Exposición. Leyóronse los siguientes trabajos de observación: Sobre fotografía estelar, por D. Luis Janer; sobre la región lunar del Mar de las Crisis, por Mr. W. Porthouse, y sobre el cráter de Platon, por D. Dionisio Renart. El doctor Jardí hizo una breve reseña del próximo eclipse total de Sol, y el secretario señor Kaurich relató las operaciones de desmontaje y transporte del observatorio regalado a la Sociedad por D. Rafael Patxot.

Todos estos trabajos fueron acompañados de numerosas proyecciones con la linterna.

Telefonemas (partes telefónicas) recibidos y devueltos en la Central de Telefonos, Aviló, 11, por no encontrar los destinatarios:

De Jerez, Juan Gómez, Jaime I, 3. De Valencia, Juliá (sin señas). De Valencia, Vicente Veral, Cortes, 666. De Cartagena, J. Figueroa, (sin señas).

Hoy viernes, día 23 de los corrientes, a las cuatro y media de la tarde, y en el local de la Academia y Laboratorio de Ciencias Médicas de Cataluña, Puertaferrisa, 6, el doctor Serrallach dará la octava conferencia pública del curso de Urología que viene desempeñando a cargo de dicha Asociación.

SANTO DEL DÍA. — San Félix b. y cir, y Santa Marta vg. y mr. SANTO DE MAÑANA. — San Pedro Damián b. y dr.

Gacetilla rimada

Desde niño me domina una afición delirante a los libros. Por lo tanto hoy no tendrá que extrañarme que les diga, — si me dejan — una cosa interesante que he encontrado en... no se dónde y que firma un buen cofrade que no cito, con la idea innoble, de molestarle... Según dice el buen amigo y escritor inimitable, somos muchos que sabemos que existe aquel asuavizante conocido por las gentes, por coquecrema y afirma el vate que él ha sabido su origen, y en una forma elegante, detalle que el gran Galeno, aquel Genio, inimitable utilizó la substancia para una herida cortante que sufrió mientras curaba a una mujer adorable que en Pergamo recibía los aplausos delirantes de las gentes, por su tipo y su cuerpo irreprochable. De ello, nos dice el cronista, que diez y seis siglos, hace... El origen del coquecrema entre nebulosidades se pierde, porque dimana de tan antiguo, que nadie puede decir en concreto quién empezó a utilizarlo. Yo confieso francamente mi ignorancia crítica. No conocía su origen, pero sí, sus propiedades.

J. Enrique Dotres



FERRO-QUINA-BISLERI APERITIVO HIGIÉNICO. Reconstruyente de primer orden. Recomendado por toda la class MÉDICA. Depósito: Pérez Martín y C.ª, Madrid y Barcelona.

PARIS: se habla Grand Hôtel du Nord 22, rue du Sommerard, 22, enfrente de la rue de Sorbona.— Habitaciones muy confortables, desde 2.50 francos cada día; al mes desde 45 francos. Electricidad, Baños, Calentación central.

casinos, es menester que el barón salga victorioso de la acusación que pesa sobre él. Dubois se pasó la mano por la barbilla, Era su manera de expresar la tensión de su espíritu. —Y para eso?... —interrogó. —Para eso,—respondió ella simplemente,—yo me dirijo a vos, que tenéis tanto poder sobre monseñor de Orleans. —Bello poder en verdad. El duque me enviará a paseo, como tiene costumbre de hacerlo cada vez que me salgo de mis atribuciones. —No, el duque os escuchará si conseguís hacerle comprender que le conviene no acusar al barón. —Pero cómo puede ser eso? —Admitid la detención de este último. —¡Bien! ¡la admito! Estoy dispuesto a admitirlo todo hoy. —¿Qué sucederá? —Que el barón irá a ese bello retiro del cual hablábais hace un momento. —¿A la Bastilla? —¡Sí! A menos que lo colgaran en la plaza de Gréve, en cuyo caso sería materialmente imposible encerrarlo en la Bastilla. —Pero, antes de suceder eso le interrogarían? —Es probable. —Y si hablaba? —Por Dios, condesa, id derecha al fin... ¿Si hablaba, qué podría decir? —¿Qué os va?... Prácticamente, por cierto

¡Oh! vuestro disfraz no os oculta lo bastante... ¡Sois el barón de Souvré! —Y aunque así fuera? —¡Por ser así yo os ordeno que me dejéis salir! El barón se enojó ligeramente de hombros. —Esta noche,—dijo,—volvaremos a hablar. —¡Cobarde! —gritó María. Pero el repicho sonriente: —Este gesto colérico os sienta a maravilla, señorita. ¡Palabra de honor! Así estáis encantadora... Ven, Laurent. Los dos hombres descendieron después de haber cerrado la puerta, dejando allí a las dos mujeres. —¡Oh! ¡Dios mío! ¡Dios mío! —soltó la joven comprimiéndose la frente con sus manos crispadas. —Ya no abrigo esperanza alguna y creyéndome sola, daba libre curso a su dolor. De pronto levantó la cabeza. Una voz dulce... tan dulce que María se preguntó de dónde podía venir, murmuró muy bajo... —¡Jorge!... ¡Jorge!... María se volvió. La joven, arrodillada delante de ella la miraba con las manos juntas, mientras gruesas lágrimas corrían sobre su piel apegamizada. —¡Pobre mujer! ¿Qué tenéis?... preguntó la joven con el corazón enternecido. —¡Christ! —hizo Tepezina levantando la voz

del estado platónico,—trataba de quitarle por asalto, la plaza, tal vez, decimos, el barón hubiera abandonado aquella frialdad calculada que se había impuesto. Sucedió, pues, que en la partida del Collin-Maillard improvisada por Felipe de Orleans y su cohorte femenina, durante la cual la marquesa de Laurent había encontrado la manera de hacer una grave confidencia al duque, la bella Clotilde, curiosa como lo son generalmente todas las de su sexo, se halló próxima al sitio donde Mme. de Maintenon interrogaba a los caballeros. Oculta tras un mazoio toyó que nombraban al barón de Souvré. No pudo oír más. Pero el rostro severo de la empuj del rey, la heló de espanto. Puesta al corriente de la conspiración por su amante, presintió una catástrofe y se prometió conocer el peligro que corría. Por esta causa cuando el abate Dubois,—que era el rival en cuestión,—quiso enlazándola por el tallo darle un beso, ella se desprendió violentamente con gestos de mal humor. —¡Ah! ¡dejadme, señor cura, dejadme! —dijo ella. —¿Qué os pasa, encantadora condesa?... —interrogó el cura estupefacto ante esta resistencia inusitada. —¿Qué me pasa os he dicho?... —Demandad lo que habéis venido a ver

—¡Sí, vos! Vos tenéis secretos y yo no escucharé jamás las palabras galantes de un hombre que no me diga francamente lo que piensa. —No os comprendo, querida condesa. —replicó el abate.—Tened la bondad de explicarnos. —Ella le miró y sus ojos tomaron de pronto una expresión de ternura infinita. —Admitid,—dijo ella con voz instigante,—que, por vos, me hallé dispuesta a romper mis relaciones con... —¿Qué decidís?... exclamó Dubois con la boca abierta. —¡Esperad!... Admitid que me hallé dispuesta a oír vuestras galanterías y a responder favorablemente. —¡Lo admito, condesa! ¡Lo admito! —¿Qué sucedería? —¿Qué nos amaríamos y que al hacerlo la más feliz de las mujeres, me haríais a mí el más feliz de los hombres! —exclamó el abate. —Y duraría eso? —¡Eternamente! —Hasta el día en que el rey os enviara a la Bastilla. —El abate abrió desmesuradamente los ojos. —¿A la Bastilla?... —repitió. —¡Sí! —replicó Clotilde.—Pues... ¿votó conspiráis? —¿Yo?... Lléveme el diablo si sé lo que quisieris decir. —¡Negaréis que os halláis complicados en el asunto del barón de Souvré?

Un recurso
Instruido en el Ministerio de la Gobernación el oportuno expediente, con motivo del recurso interpuesto por D. José B. de Ojano, como gerente de la Sociedad autónoma 'Carbones de Berge', contra la resolución de este Gobierno, disponiendo que no se vieran al río Llobregat las aguas procedentes del lavado del carbón, ha sido fijado el plazo de 20 días, a contar desde la publicación del presente, para que durante él puedan los interesados alegar y presentar los documentos o justificantes que consideren conducentes a su derecho.

El conflicto de Roda
Llamados por el gobernador civil, estuvieron ayer en su despacho los representantes de la casa Baurier de Roda para tratar del conflicto existente entre los obreros tejedores y dicha casa. El señor Portela expuso a sus visitantes, los términos en que los obreros colocan la cuestión, esto es, que las actuales obreras continúan en sus puestos de las máquinas continuas de hilar, pero, que las vacantes que ocurren se vayan cubriendo por hombres. El representante de la casa Baurier, formuló una nueva proposición. Propone dicha casa que no permitiendo la producción por insuficiencia de sus rendimientos, abonar, sostener el importe del jornal a un obrero, se compromete a ampliar la sesión de hilaturas con otras máquinas de producción, suficientes para que puedan pagarse dichos jornales. El señor Portela, cree que los obreros aceptarían esta fórmula, quedando resuelto un conflicto que se lleva unos 20 años de planteado.

Las huelgas
Una comisión de obreros huelguistas blanqueadores de la casa Poy y Martí, han visitado al gobernador para pedirle que intervenga cerca del patrono a fin de solucionar el actual conflicto. El señor Portela ofreció complacerles. Ayer por la mañana un grupo de desconocidos apedreó en la Plaza de Cataluña a unos obreros cocheros 'esquirols' todos ellos que gobiernan los coches que acompañaban un entierro. Uno de los 'esquirols' sufrió una herida en la cabeza. Intervino la policía, deteniendo a cuatro huelgistas cocheros. El gobernador llamó a su despacho a la comisión de huelga. Por la tarde en la calle de Santa Ana un sujeto ha descargado un parrotazo contra un cochero 'esquirol', dándose después a la fuga.

Visitas
Han visitado al gobernador civil los señores Sagnier, Ullid (R.), Serracera, juez de la Lonja y presidente del Protectorado de la Federación Sindical de Obreras. Viaje del gobernador
Según nos manifestado ayer, esta noche en el expresado saldrá para Madrid el señor Portela, permaneciendo solamente en la villa y corte dos o tres días. Como alguien preguntara si su viaje estaba relacionado con los rumores que atribuyen al señor Canalejas al propósito de proveer la cartera de Gracia y Justicia, se limitó a contestar que solamente obedecía a la necesidad de evacuar asuntos particulares.

Entrega de insignias
En el despacho del capitán general, señor Weyler se ha celebrado ayer por la mañana el solemne acto de imponer al gobernador civil las insignias, costeadas por suscripción, de la gran cruz del Mérito Militar con que el Gobierno le ha distinguido. Asistieron los presidentes del Fomento del Trabajo Nacional, Cámara de Comercio y Junta de Obras del Puerto, señores Sedó, Maristany y Bosch y Alsina, y el senador señor Fogas. El senador vitalicio señor Roig y Bergadà y el alcalde señor Sosres, se adherieron al acto. Al efectuar la imposición de las insignias el general Weyler dedicó calorosos elogios al señor Portela por su comportamiento durante la tentativa de huelga general de Septiembre último. Las insignias son placa, botón y roseta de plata y banda de seda, encerrada en rico estuche de piel de Rusia, con llave de plata, con lazo de los colores nacionales. El estuche lleva una placa de plata con la inscripción: «Al Excmo. Sr. D. Manuel Portela, sus amigos de Barcelona».

Reuniones
Para anoche fueron autorizadas las siguientes reuniones: Estudiantes de Barcelona. Montepío de Santa Cecilia. Fomento recreativo de la Salud. Gremio de maestros estereros. Cooperativa El Amparo del Obrero. Expenders de tocino. Junta permanente de vigilantes. Touring Club Ciclista. «Colla Nova» romería de San Medin. Ateneo Obrero de San Andrés de Palomar. Montepío Artístico Culinaria. Nuevas Sociedades
En el Gobierno civil se ha puesto la nota de presentación a los estatutos de las sociedades siguientes: Sindicato del ramo de construcción de coches y automóviles.

Asociación de antiguos alumnos del antiguo Colegio de San José. Natur.

De la policía
Ha estado en Villanueva y Geltrú, conferenciando detenidamente con el alcalde, el inspector general de policía de Barcelona D. Wencelao Retana. Este viaje está relacionado con una cuestión de orden interior del cuerpo.

Marítimas

Según nos comunican los señores Ignacio Villavechía y C., el vapor correo italiano «Principe Umberto» salió de Dakar para esta el día 22, siendo esperado el día 27. El «Italia» salió de Dakar para Río Janeiro el día 18. Para Melilla zarzó ayer tarde el vapor «Vehard». Procedente de Génova llegó ayer a nuestro puerto el vapor correo «Antonio López», que debe salir mañana para Habana y escalas. Para limpiar fondos debe entrar hoy en dique el vapor «Ciudadela». Salió para Mahón el vapor correo «Menorquina». El vapor «Orge Juan», llegado ayer a nuestro puerto procedente de Valencia, condujo 333 pasajeros. Ha solicitado plus de campaña el licenciado Juan Castañé. Procedente de Génova y de paso para Buenos Aires, llegó el vapor correo italiano «Regina Elena», conduciendo 20 pasajeros para esta y 779 de tránsito. En cuanto se hubo hecho cargo del pasaje

y carga que en ésta tenía destinada, zarzó con rumbo a la América del Sur. Ayer tarde continuó su viaje para Liverpool el vapor correo de Manila «Alcantara». Llegó de Palma el vapor correo «Rey Jaime I», con carga general, 58 pasajeros y varios sacos de correspondencia. Con el cargamento de carbón recalaron ayer en este puerto los vapores siguientes: El uruguayo «Prado», que procede de West Hastlepool. El alemán «Septimas» y el inglés «Via», llegados ambos de Grangemouth.

Movimiento del puerto. Entradas: De Palma, vapor correo «Rey Jaime I», con carga general y 58 pasajeros. De West Hastlepool, vapor uruguayo «Prado», con carbón. De Grangemouth, vapor alemán «Septimas», con carbón. De Grangemouth, vapor inglés «Via», con carbón. De Génova, vapor correo italiano «Regina Elena», con carga general y pasaje para ésta y en tránsito. De Valencia, vapor «Jorge Juan», con carga general y 333 pasajeros. De Génova, vapor «Antonio López», con carga general y pasaje en tránsito. De Castellón, vapor «Numancia», con carga general y pasaje.

Despachadas: Para la mar, vapor pesquero «Avispa», con su equipo. Para Liverpool y escalas, vapor correo «Alcantara», con efectos. Para Mahón, vapor correo «Menorquina», con id. Para Carriaga, vapor «Diana», con id. Para Buenos Aires y escalas, vapor correo italiano «Regina Elena», con id. Interior contado, 85'00. Interior fin de mes, 00'00. Próximo, 00'00. Amortizable 5 por 100, 101'05. Amortizable 4 por 100, 93'05. Banco Hipotecario, 102'40. Banco de España, 451'00. Tabacos, 284'00. Nortes, 00'00. Francos, 7'70. Libras, 00'00.

TELÉFONO Y TELÉGRAFO. Servicio especial de los corresponsales de La Publicidad. Cataluña. España. Extranjero.

Madrid 22, a las 10'15

Conflicto solucionado
Según ha participado esta madrugada el gobernador de Lérida, el conflicto obrero de Villanueva de la Barca, en la construcción de la vía del Noguera-Pallaresa, ha quedado solucionado satisfactoriamente. Algunos obreros reanudaron ayer mismo el trabajo y hoy, lo harán los restantes.

Banquete a Magalhaes Lima
La minoría Junco-nista republicano-socialista obsequiará con un banquete, el sábado próximo, en Jeurmier, a la una de la tarde, a Magalhaes Lima. Esta tarde dará Magalhaes su conferencia en el Ateneo. Presidirá el acto el señor Moret.

Serie de conferencias
El sábado comenzará en el Centro Regional Manchego una serie de conferencias públicas. La primera la dará el ministro de Fomento, la segunda Melquiades Alvarez, la tercera Vincenti. Irán poco a poco desfilando las personalidades más importantes en la política y en el saber.

Madrid 22, a las 14

CONSEJO DE MINISTROS
La «Gaceta» publica: Firma de Gracia y Justicia que ayer transmitimos. De Hacienda.—Real orden disponiendo que desde 1.º de Marzo próximo se vendan a 10 céntimos los máximos de 14 cigarrillos entrefinos y de comunes en hebra y suprimiendo los que en la actualidad se expendían de siete cigarrillos al precio de 5 céntimos. Concediendo un plazo de 60 días para reformar en el proyecto de riegos del Alto Aragón.

La «Gaceta»
El Consejo de ministros celebrado en Palacio bajo la presidencia de don Alfonso ha terminado muy tarde, porque, según manifestación del señor Barroso, el momento ha recibido muchas audiencias antes de acudir al Consejo y éste ha comenzado bastante después de la hora anunciada. La reunión no ha tenido importancia política, limitándose a ser una exposición de hechos por parte de cada uno de los consejeros responsables, quienes, en términos generales, han hablado de una gran diversidad de asuntos. El ministro de Marina no ha concurrido al Consejo porque continúa en San Fernando, y el de Instrucción porque ha empeorado en su dolencia. El señor Canalejas desde Palacio se ha dirigido al domicilio del conde de Ro-

manones, donde, como ayer dijimos, almorzó en unión de otros invitados. El ministro de la Gobernación ha sido el encargado de facilitar a los periodistas la referencia del Consejo. Según cita, el señor Canalejas ha dado cuenta al monarca del curso de las negociaciones franco-españolas, siendo bastante prolijo en el relato, por ser este el primer Consejo que el rey presidia después de reanudadas las negociaciones. El presidente se ha expresado en términos muy halagadores exponiendo la creencia de que el porvenir será satisfactorio para España. La Comisión que en representación nuestra ha de entender en los asuntos administrativos de Marruecos no ha sido nombrada todavía. El ministro de la Guerra ha dado algunas noticias relativas a Melilla, pero que no tienen importancia para darlas a la publicidad. El ministro de la Gobernación se ha ocupado de la huelga de carboneros de Inglaterra, indicando las previsiones a que se apelará, por si el movimiento repercutiera en España; no porque haya aquí temor de que se inicie la solidaridad obrera, sino porque la huelga inglesa podría hacer que faltara el carbón y esto originaría una huelga forzosa aquí, que sería mucho peor que la provocada por cualquier otra causa. Después el señor Barroso ha dado cuenta de estar ya consultadas las juntas de Socorro en casi todas las provincias. Cree el ministro que en esta semana quedará ultimado el reparto de auxilios a los damnificados por los recientes temporales. El ministro de Hacienda ha expuesto a grandes rasgos el estado de los asuntos de su departamento, pero aunque se ha referido a los presupuestos no ha entrado en detalles de estos. También el señor Gasset ha hablado de asuntos de su departamento. Esto es todo lo que ha dicho el señor Barroso del Consejo. El haber durado la reunión cerca de tres horas ha motivado muchos comentarios, pues generalmente las reuniones que el rey preside suelen ser de muy corta duración y el de hoy ni aún el pretexto de una firma larga se puede invocar para justificarlo, toda vez que los decretos firmados por el rey no han sido muchos hoy.

Madrid 22, a las 17'15
Una pensión
D. Alfonso ha firmado un decreto de Gobernación prorrogando la ley por la que se concede una pensión de 2,000 pesetas anuales a D. Vicente Gimeno Domínguez que en defensa de las instituciones quedó herido e inutilizándose para

durante el desempeño del cargo de inspector de vigilancia de Valencia. La «Gaceta» de Magalhaes Lima
El señor portugués señor Silva Viana (José de Gerla), ha dirigido al señor Moret, presidente del Ateneo, la siguiente carta: «Bueno señor: Sabiendo que se intenta celebrar en el Ateneo de Madrid, el próximo viernes, una conferencia sobre asuntos de política portuguesa por un extranjero, el doctor Magalhaes Lima, jefe de la masonería lusitana, no obstante el acuerdo de la junta de gobierno del Ateneo prohibiendo toda conferencia que pueda tener carácter político, cuya resolución se adoptó con motivo de la Homen Christó, según V. E. me confirmó en cartas de 11 y 14 de Septiembre último, tengo el disgusto de advertirle a V. E. mi firme propósito de protestarle de los insultos y atropellos que se dirigen a los sentimientos monárquicos y religiosos de un país. Mi lealtad me impone este aviso a V. E. para quien guarda todo género de respetos su muy atento s. s. q. b. s. m., Silva Viana». La conferencia que se refiere esta carta la explicará Magalhaes Lima esta tarde. La entrada en el Ateneo será por invitación, quizá para evitar cualquier incidente.

En la segunda sesión de la asamblea de maestros, después de un largo debate se acordó pedir 6.000.000 para mejoras en los sueldos de los maestros de instrucción pública y rectorar que el señor Canalejas se negó a discutir el proyecto de reforma presentado por los conservadores porque éstos no aceptaban los 5.000.000 de aumento que pedía la minoría democrática. Se acordó para el caso de que no lleguen a confeccionarse los presupuestos del presente año solicitar a las Cortes un crédito extraordinario por valor de los citados 6.000.000. Nueva periódico
A B C anuncia que en breve aparecerá un nuevo periódico de la noche propiedad de la prensa española de la que es gerente Luca de Tena. Contra el decreto de Barroso sobre las oposiciones al notariado
Firmado por Manuel Moxel Fontela, notario de Montforte de Lemus publica un artículo titulado «La centralización y el notariado». Se muestra contrario al decreto del señor Barroso, y añade: Más el prudente criterio del legislador de 1862, tan de conformidad con la verdadera vida de España, es hoy repudiado por los que a todo trance quieren que gallegos y catalanes, vascos y andaluces, que los españoles todos, en fin, sintamos y pensemos como en Madrid les parezca que debemos sentir y pensar y por eso se grita para que a todos se imponga el «control» del centro y para que todo cuanto acusa y significa por propio, por espontáneo, por libre, por autónomo, la vida regional, sea arrasado para entregarlo a la voracidad centralizadora y uniformadora que ha envuelto también al notariado. Así no es de extrañar que al ver la actitud resuelta y noble del señor Canalejas al contestar a las preguntas que los diputados señores Ventosa y Carter le han dirigido en el Congreso sobre aplicación del real decreto de 28 de Junio y se haya notado que empiezan a llamarse las cosas por su propio nombre, hayan salido a reñir, siquiera fuesen escritores distinguidos, quienes en parte de la prensa profesional y política madrileña hayan tratado el asunto con orientación distinta. Veo asombrado que en letras de molde se dice que contra la opinión de Cataluña está la del resto de la nación y que por sistema Cataluña se opone siempre a las resoluciones del Poder central, y juzgo que el apasionamiento es consejero falaz que a las más erróneas conclusiones conduce. No, no es así; Cataluña está sola, sino que bene a su lado en este caso, a la opinión, ni dejaría de aplaudir la primera cuantas medidas el Poder central dictara en sentido descentralizador.

Bolsin
Interior, 85'05. El impuesto sobre los espectáculos
Los empresarios de Madrid han entregado al señor Rodríguez una nota con las peticiones, que consisten en que se les concierte por el 33 por 100 de la entrada, como autoriza la ley y ya se hace en 18 espectáculos en Madrid. De esta manera se rebajará el 15 por 100 del impuesto que paga el público. El puente de Olesa de Montserrat
Hoy se ha firmado el real orden aprobando el ensanche del puente de Olesa

de Montserrat, gestionada por el señor Sala. Banquete
Al banquete con que ha obsequiado el conde de Romanones a la comisión de reforma del reglamento del Congreso me ha asistido el señor Dato, por encontrarse de luto por fallecimiento reciente de un pariente suyo.

Madrid 22, a las 21
Rumores de crisis
Durante toda la tarde en el Congreso y algunos círculos se ha notado gran revuelo político, circulando toda clase de rumores relacionados con el Consejo del lebrado a mediodía en Palacé. Hemos pretendido descubrir la incógnita, interrogando a varios prohombres del partido liberal, pero muestra curiosidad ha quedado como antes, sin saber nada concreto. Solo el señor Barroso afirmaba a última hora de la tarde que todo estaba normal; pero las palabras del ministro de la Gobernación no han logrado calmar los pesimismo, que se mantienen cada vez mayores. Es indudable que el Consejo de esta mañana ha tenido gran importancia, por que el presidente ha expuesto todo un programa económico de gran trascendencia. Los comentarios han subido de punto al saberse que los consejeros de la Corona se habían reunido a las seis y media de la tarde, en el ministerio de Estado, y la palabra crisis estuvo en labios de todos. La especulación es grandísima y se espera con impaciencia el resultado de esta reunión.

Desde Gerona
El tiempo.—Robos.—Acuerdos de la Junta general del Magisterio. Almanaque.—Movimiento sísmico. Gerona 22, a las 18'30 (conferencia telefónica). El cielo está cubierto. La temperatura es benigna. En San Feliu de Guixols se ha cometido un robo en la casa de campo de Caspar Cadelach. Los cerros robaron 120 pesetas. De la casa de Enrique Gris Angulo está blecida en la calle de la Merced, han desaparecido varios efectos de ropa y una decena de cubiertos de plata. En el trayecto de Germa a Bañolas, Juan Metu ha perdido 2.000 pesetas. La Junta general del Magisterio ha pedido a la jefatura que los maestros de las escuelas inferiores cobren 1.000 pesetas; los nombrados en oposiciones restringida 1.100. Además pide que se aplique a los maestros el impuesto de consumos en un 2 por 100 sobre el sueldo. Esta noche se reunirá la Mutualidad escolar. Se ha publicado el almanaque de los secretarios de Ayuntamiento, del que es autor el secretario del Ayuntamiento, don Juan Niñas. En Tosa se ha registrado un movimiento sísmico.—Bertrana. Donativo del Papa
Sevilla.—El arzobispo ha recibido un telegrama del Nuncio, anunciándole el envío de 25.000 liras, donadas por el Pontífice para repararlas, entre los damnificados por los temporales. El arzobispo repartirá estos socorros de acuerdo con los prelates de Cádiz, Córdoba y Almería. Campaña de moralidad
Valencia.—El Mercantil Valenciano recoge el rumor de que del Municipio ha desaparecido un objeto de gran valor; y que un concejal ha pedido que se forme expediente y se lleve el asunto al Juzgado. Se asegura que en todo esto va envuelto el nombre de un concejal que será expulsado del partido si se comprueba el delito que se le imputa. El mismo periódico ha emprendido una campaña contra el Ayuntamiento y la Compañía Hidro-Eléctrica, diciendo que aquélla ha condenado a la Compañía multas que importaban 128.000 pesetas que fueron impuestas por faltas en el servicio. Concesiones menores caducadas
Bilbao.—Ayer han caducado 81 concesiones mineras en esta provincia, siendo hoy el primer día hábil para solicitarlas. A este efecto, anoche, a las doce, comenzaron a llegar al Gobierno civil solicitudes, continuando allí hasta las diez de la mañana, levantando acto un notario. Hubo solicitantes que pasaron la noche en el vestibulo del Gobierno, obsequiando a los ordenanzas, que también velaron. Por la mañana, al abrirse la oficina, fueron presentadas las peticiones por turno riguroso. Matutero agresor
Jerez.—Un empleado del resguardo de consumos se hallaba cumpliendo su servicio cuando vio que un matutero trataba de introducir varias mercancías.

—¡Lo niego!
—¿Y qué este último se halla gravemente comprometido?
—Acabo de saberlo hace un instante.
—¡Ah!
—¡Pero, prosiguió el abate, yo no tengo que ver nada en todo eso!
—Me lo decís... y me cuesta trabajo creerlo.
Apoyando dulcemente su brazo tornasolado en la espalda del fustigado cardenal, prosiguió con voz acariciadora:
—¿Y si os sucediera alguna desgracia?
—¿Una desgracia?
—Esta noche, por ejemplo.
—Pero ¿a propósito de qué, bella amiga?
—A propósito del barón.
—Sólo de él se trata, y esta noche, en efecto, corre peligro de ser...
El abate Dubois se interrumpió bruscamente.
—¡Oh! ¡oh!—pensó.—Será un lazo que me tiende esta hermosa sirena?
—¡Acabá!—dijo Clotilde.
—Pero él, mirándole fijamente, preguntó en lugar de proseguir:
—¿Le amáis, pues, más que nunca?
—¡Yo! ¡Guardame Dios!
Puso tal acento de sinceridad en estas palabras, que Dubois estuvo a punto de creerlas.
—¡Vaya, conde a,—dijo él cambiando de tono,—sed franca! ¿Dónde queréis ir a parar?

vos, se adivinaba en ella una voluntad de hierro.
Entregada por completo a la pasión que la invadía, amaba con ardor a aquel a quien se había entregado.
Su marido, el conde de Marville, la dejaba en completa libertad.
Como tenía hotel en París y en Versalles, carrozas, caballos y numerosa servidumbre, la condesa llevaba una existencia principal.
Pudiendo satisfacer todos sus deseos hubiera sido la más feliz de las mujeres, pues el orgullo, un orgullo ponderado y frío, llenaba su pequeña cabeza; pero otra cualidad sensible vibraba en ella, y su corazón casto virgen había llamado imperiosamente a las paredes de su prisión, reclamando su parte en todos aquellos gozos.
Quiso amár y aún de tal manera que todo su ser volvió hacia el que ella había escogido.
Este amor que presentía había de serle fatal, no le dejó tregua ni reposo.
El barón, acostumbrado a las victorias galantes, no se preocupó gran cosa de su nueva conquista.
Bastante preocupado por los siniestros proyectos que tenía en la cabeza, y por la pasión que seguía inspirándole Inés, prestaba escasa atención a las ardientes protestas de amor de la bella Clotilde.
Así se la nombraba en la corte.
Tal vez si él hubiera sabido que un rival, un rival que aún no había pasado

lamente su brazo esquelético y colocándolo de un dedo sobre los labios.—¡Chist!
Luego, con una sonrisa dulce y triste a la vez, replicó:
—¡Jorge!... ¡Jorge!...
II
Si el barón de Souvré no tenía más que enemigos,—lo cual se comprende muy bien,—poseía en cambio una amiga.
En aquella época, las señoras permitíanse con una gran facilidad siempre que los caballeros con los cuales se comprometían fueran conocidos en la corte.
El barón de Souvré había llamado la atención de ciertas grandes damas por la calidad saliente de su cinismo.
Una de ellas consiguió fijar la atención de este depravado.
Y como la cuestión era pasar el rato, el barón se declaró por la vaporosa condesa de Marville.
Esta tomó la cosa en serio, y las relaciones que se entablaron entre aquellos dos seres hechos el uno para el otro, se acentuaron de tal manera, que toda la corte conoció el emredo al poco tiempo.
La dama parecía encantada. Su amor propio excitado por los elogios, hallábase satisfecho hasta el extremo de que muy a menudo perdía hasta la más elemental reserva y se traicionaba a la vista de todo el mundo.
La señora de Marville era muy bella. Moxena, de rostro simpático y ojos vi-

Elle pareció reflexionar algunos segundos.
Luego, dijo levantando la cabeza:
—¿Me pedís que sea franca?—murmuró.—¡Pues bien! escuchadme: ¿Crecéis que pueda existir una mujer que en mi situación no intentaría hasta lo imposible por escapar al ridículo?
El abate escuchaba sin comprender.
—Y yo,—prosiguió la encantadora,—estoy a punto de servir de moza a la corte.
—¿Vos, condesa?
—Todo el mundo ha notado las asiduidades del barón... Hasta se ha llegado a decir que era mi amante.
—¿Y aún se dice todavía?
—¡Protesto contra eso.
—¡Ah, bah!
—¡Eso es falso,—afirmó Clotilde con una indignación admirablemente simulada.—Y sería un insulto gratuito, dar crédito a tales rumores.
El rostro del abate se plegó malignamente.
—Por mi parte os creo con mucho gusto.
—Pero no es menos verdad,—prosiguió la diestra condesa,—que aunque lo proclamara a son de trompa no se me creería.
—Es probable.
—Así, pues, me hallo ligada a ese hombre.
—¿Ligada?
—Moralmente... ¡pues bien! Para cortar por lo sano las murmuraciones y los sac-

EL HUIO DE ARTAGNAN 19
EL HUIO DE ARTAGNAN 19
EL HUIO DE ARTAGNAN 19

El vigilante... El vigilante usó el rifle al ministerio y éste se dispersó...

Madrid 23, á la 1

otro periódico de la empresa de «La Tribuna»... La empresa de «La Tribuna» anuncia que en breve publicará otro periódico gráfico...

Consejo de ministros

A las seis de la tarde y de una manera misteriosa se han reunido los ministros en el ministerio de Estado...

Unos minutos antes habían visitado al señor Barroso los periodistas en su despacho...

El Consejo duró hasta cerca de las ocho y media.

El señor Barroso ha recibido después de la reunión á los citados periodistas que acudieron al ministerio de Estado para adquirir noticias y se expresó en estos términos:

Cuando he recibido á ustedes está tarde ignoraba que había de celebrarse este Consejo.

A los pocos minutos recibí aviso telefónico del presidente, lo mismo que los demás compañeros, para que viniéramos á cambiar impresiones.

El señor Jimeno no ha venido por continuar enfermo.

Hemos evitado con la reunión de esta noche que mañana se celebre el Consejo que estaba anunciado.

Lo de hoy en realidad no se puede llamar Consejo.

Nos hemos ocupado de la labor parlamentaria, sobre todo de las interpelecciones que hay anunciadas para el lunes, poniéndonos de acuerdo sobre quienes han de intervenir en los debates que se susciten.

También hemos dedicado gran parte de la reunión á examinar las negociaciones franco-españolas y las reclamaciones que formula Francia.

—Es cierto—le preguntó un periodista—que Francia nos exige la cesión de Cabo de Agua?

—Sí; es cierto—ha contestado el ministro—pero contra el vicio de pedir hay la virtud de dar.

Los nombramientos de los señores que en representación de España han de figurar en la Comisión mixta no se han hecho todavía, aunque en el Consejo de esta noche se ha tratado también de este asunto.

Unos quince minutos antes de terminar el Consejo, ha llegado en automóvil al Ministerio de Estado el embaixador mayor de D. Alfonso, marqués de Viana, y al poco rato salía con el señor García Prieto, marchándose ambos á pie hacia la calle del Arenal.

Hemos preguntado al señor Barroso el motivo de esta visita y se ha mostrado extrañado, diciendo que ignoraba que el marqués de Viana hubiese ido allí. Únicamente ha manifestado que el señor García Prieto se marchó un poco antes de terminar el Consejo, porque tenía que vestirse para asistir á una comida fuera de su casa.

En el Ateneo ha explicado esta tarde una conferencia el señor Magalhães Lima.

Hizo la presentación del orador el señor Moret, quien tribuló grandes elogios al señor Magalhães.

Después el conferenciante desarrolló el tema «El librecomercio internacional», dando lectura á un amplio trabajo que más tenía de arenga propagandista de tonos radicalísimos que de disertación científica.

El señor Magalhães se produjo en tonos radicalísimos como pocas veces se habían escuchado en el Ateneo.

En uno de los párrafos dijo que el clericalismo que combatía es el clericalismo estúpido, cuando uno de los oyentes, puesto de pie, dijo, en portugués:

—Eso es una farsa!

Se produjo un escándalo enorme. Muchos increpaban al interruptor, que era defendido por dos ó tres pausados sujetos y algún ateneísta.

A empellones fué sacado del salón de sesiones.

Ya en los pasillos, el interruptor, á grandes gritos llamaba á Magalhães «criminoso y ladrón», siendo expulsado del local.

En tanto el señor Magalhães continuaba su disertación, muy aplaudido, con vivas y ovaciones.

Al terminar el señor Magalhães subió el señor Moret á la tribuna y entre grandes aplausos dijo:

—El interruptor ha sido un extranjero y de su conducta protestamos por respeto á nuestro huésped y por el decoro de la casa.

Al acto asistió numeroso público, no sólo de socios del Ateneo, sino de republicanos y librepensadores.

El incidente fué comentadísimo, y aunque los socios del partido conservador no justificaban la actitud del interruptor, recordaban que «fíomen Christi», monárquico, tuvo que suspender una conferencia por la actitud de algunos socios del Ateneo, republicanos.

El interruptor es el escritor portugués que firma sus escritos con el nombre de Silva Diana, emigrado y monárquico entusiasta.

El señor Magalhães fué acompañado por el señor Moret hasta la puerta del Ateneo.

Asamblea de maestros

A las cuatro de la tarde ha tenido lugar la segunda sesión de la Asamblea de maestros.

Se leyó y aprobó el acta de la anterior. El presidente dió cuenta de las gestiones realizadas esta mañana por la Comisión é hizo constar que aún quedan por evacuar visitas á los jefes de las minorías parlamentarias al presidente del Consejo y por último se solicitará una audiencia del rey para impetrar su apoyo.

A continuación se leyó un telegrama de la Cámara Agrícola de Tarragona, diciendo que la Asamblea era una labor educativa.

Se puso á discusión el turno 6.º que dice: Examen de la administración económica, muy comprometida, de la Caja Central de Derechos pasivos y medios de conjurar la situación.

Sobre este tema presentó una ponencia el señor García Díaz, proponiendo que para nivelar la Caja Central de Clases Pasivas se cree un medio que se exigirá á los alumnos á su ingreso que se reponga al tanto por ciento de Habilitación, que el Estado aumente la diferencia y que se cree un cuerpo de liquidadores.

Se promovió una larga discusión y se acordaron las siguientes conclusiones:

Reclamar el aumento de la subvención del Estado hasta 5.000 pesetas para la Caja de Derechos pasivos.

Lograr el aumento de la subvención en un 10 por ciento.

nombramientos serán remunerados con un límite proporcional á la cantidad del sueldo y el importe del salario ingrese en la Caja de Derechos pasivos.

Se discute el 7.º tema que trata de la situación de los maestros vascos-navarros.

El presidente propuso se presentara de la prelación de la región mencionada, no concediendo la continuación y en último término se concedan derechos á aquellos maestros para trasladarlos á otra escuela.

Después de un movido debate la presidencia, interpretando el común sentir, propone defender á los compañeros no cesando en sus gestiones hasta ver alejado el peligro de la autonomía que se perfila.

La proposición fué aceptada por toda la asamblea, terminando así esta discusión.

El señor Casero abandona la presidencia.

Se discute el tema 5.º que trata de las bases justas y armonicas para instituir las distintas categorías en el escalafón y aumentar los sueldos que se conceden en los presupuestos sucesivos á fin de evitar luchas y competencias en el magisterio.

La discusión es tan larga que aún no ha terminado la sesión.

Tremenda desgracia

En una víspera de la Carretera de Castellón, término de Vallecas, ha ocurrido una tremenda desgracia.

Los obreros Pedro Cruz Hernández, Nicanor Ramírez Delgado, Antonio Romero y Nicolás Sainz terminaban de cargar un barreno para la extracción de piedra de yeso y una vez colocada la mecha se dispusieron á alejarse para esperar los efectos de la explosión.

No se sabe si es que colocaron mal la mecha ó que ésta ardió antes de tiempo, lo cierto es que las piedras lanzadas por la explosión alcanzaron á los cuatro infelices trabajadores.

Pedro Cruz Hernández y Nicanor Ramírez quedaron muertos en el acto, y sus compañeros resultaron heridos gravemente.

Acuerdos de las comisiones municipales

El alcalde ha reunido esta mañana á las comisiones de Hacienda y Mercados acordando celebrar sesión el lunes.

También se acordó que se recaudara el arbitrio en los mercados.

Se nombró una ponencia que estudie las modificaciones en las tarifas.

En vista de esto se prohibe el cobro del impuesto de pesas y medidas en las estaciones sanitarias.

La comisión de luz y agua acordó que el Ayuntamiento no prorrogue el contrato con la Compañía del gas.

Se nombró una comisión para que dictamine la forma en que se ha de efectuar este servicio.

Mañana se acordará en sesión crear una medalla de bronce para recompensar los servicios de los bomberos.

La concesión de un crédito

A las seis y media se ha reunido en el Congreso la comisión del Ayuntamiento de Cádiz, con los diputados á Cortes por aquella provincia, citados por el señor Moret para trasmitirles las impresiones que había sacado de la conversación que durante la comida celebrada en casa del conde de Romanones mantuvo con éste y el presidente del Consejo, acerca de la concesión del crédito para conmemorar el centenario de las Cortes de Cádiz.

Como resultado de las gestiones realizadas por el señor Moret, consideraban esta tarde los comisionados que se llegaría á una solución armonica para la concesión del citado crédito, aumentando algo la cantidad propuesta en el voto particular de las minorías y rebajando la que se consignaba en el dictamen de la comisión de presupuestos.

La situación política

Dice La Epoca: Creemos que tienen razón sobrada Barroso y Canalejas para negar toda importancia extraordinaria al Consejo de ministros que ha presidido S. M., pero al propio tiempo creemos que los actuales momentos son sumamente interesantes para la vida política de los ministros que si bien el señor Canalejas no parece temer, al menos no ha exteriorizado ni á sus íntimos la resolución formada acerca de esto que ha de hacer ante la situación en que se encuentran algunos de sus compañeros, la solución de todo lo cual pudiera sorprendernos en el momento menos pensado.

Que pasa algo muy serio en el seno de la situación es indudable. Como se revalorarán las dificultades es lo que no sabemos.

D. Alfonso

Mañana sale D. Alfonso para Burdeos.

Varias noticias

Madrid 22, á las 23:58.

La Junta general de autores ha nombrado hoy nueva Junta directiva, resultando dirigidos por este orden: Ramos Carrión, Perrin, Larra, Marquina, Lema, Barrera y Saco del Valle.

Dícese que en el sorteo de mozos del domingo último, se declaró nulo por haberse hecho sin incluir en las listas los desconocidos.

—Está enfermo Cobián.

—Ha mejorado Pablo Iglesias.

Madrid 22, á las 24.

En Peñón de la Gomera la pasada noche, á las 12:40 se registró una sacudida de seis segundos de duración. Se produjo en la misma dirección del terremoto último.

Sin consecuencias.

—En urubión se embarrancó un vapor de nacionalidad desconocida.

Los tripulantes pidieron auxilio desde lo alto de los palos.

Los botes han sido arrastrados, por el temporal.—El cargamento de frutos flota alrededor.

Madrid 23, á las 0:25.

Se ha verificado el banquete en honor del señor Pinelo, organizador de las exposiciones de Rio Janeiro y Brasil.

—Bauer, representante de España de Rostchild, no ha aceptado formar parte de la comisión española que con la comisión francesa resolverá las cuestiones referentes á la Deuda Marroquí. Mañana se hará público los nombres de los que tomarán la comisión.

El Gobierno español ha pedido al embajador francés una nota detalle de los terrenos que piden en concepto de compensación.

Mañana en la recepción diplomática ocupará de este asunto el señor García Prieto y M. Geoffroy.

Huelga de hortelanos

Zaragoza.—Mañana se declarará en huelga los hortelanos al por mayor.

El propósito obedece á la contrariedad que les ha producido la orden dada por el Ayuntamiento del traslado del mercado.

El arbitrio sobre espectáculos

Valencia.—El gobernador, el alcalde y el delegado de Hacienda, tuvieron una conferencia, acordando que se suspenda el arbitrio si algún teatro quiere abrir hasta que el alcalde que marcha hoy á Madrid gestione una solución.

Fuga de una tripulación

Sevilla.—El padre de la tripulación del Duque, Caroline Serando, ha intentado la captura de ésta, denunciando su

fuga á América con el vapor Iguala de León.

Se ha telegrafado á Cuba, Barcelona y Ginebra, citando en algunos de los cables se propone embargar.

La aventura de Marruecos

Desde Madrid

Madrid 22, á las 18.

Mañana ó pasado saldrán de París los señores Guyot, Maignant y Gergent, que vienen á formar parte de la comisión nombrada para intervenir en los asuntos que afectan á Marruecos, en las negociaciones franco-españolas.

Es de creer que el lunes próximo se reunirán en Madrid con los que componen dicha comisión por parte de España y cuyos nombres son todavía desconocidos.

Se ha dicho por un periódico que los franceses no pedían á España Cabo de Agua como compensación.

Podemos asegurar que esta noticia no es exacta, pues desde luego el Gabinete de París, por mediación de su embajador en Madrid, ha exigido la propiedad de Cabo de Agua en compensación á otros territorios que nos cede un Marruecos.

Desde Melilla

Melilla.—En el vapor «Villarreal», ha llegado procedente de Tánger, el célebre moro Civera.

El capitán de la guardia civil señor Aleman ha subido á bordo del «Villarreal» y ha acompañado á Civera hasta el Hotel Marina donde se aloja.

Poco después Civera ha ofrecido sus respetos al capitán general.

Lleva idéntica documentación que los moros que se hallan aquí y ostenta en la Chulaba la Cruz Roja del Mérito Militar que le fué concedida por su comportamiento en la campaña de 1909.

—El general Ramos ha visitado la posición de Tifusor, que guarnece el regimiento de África, quedando satisfecho del estado y disciplina de las tropas.

—Cerca de Yazamen se ha cometido un crimen.

Un moro disparó su fusil sobre una mujer de un poblado cercano, dejándola muerta.

Se ignoran los móviles del crimen.

El crimina ha desaparecido. La policía indígena le busca.

—El capitán general ha recibido un expresivo telegrama del ministro de la Guerra, felicitándole por el éxito de la última operación.

—Ayer se observó en el zoco de Zebuya gran afluencia de moros. También se divisaban grupos de jinetes desde la posición de Monte Arruid.

Con este motivo se redoblaron las precauciones en dicha posición.

Los hilos del teléfono de esta posición aparecieron cortados ayer mañana.

Los ingenieros militares han procedido á su recomposición.

—El coronel Centeno ha marchado á revisar las fuerzas indígenas del zoco del Haeh de Benisicr.

Ha sido cumplimentado por varios chejs. Ha visitado la escuela indígena y el consultorio médico allí instalados.

—Hoy se ha conocido otro incidente curioso del combate del lunes.

En la carga que dió la caballería contra los rifenés, el capitán Calvo, del regimiento de Alcantara, se vio en grave peligro de muerte. Un moro le mató el caballo y el capitán vino á tierra. Cuando el rifenés cargaba nuevamente su fusil para disparar sobre el jineke, el ayudante del capitán Calvo, que se encontraba á pocos pasos de su amo, advertido del peligro que corría éste, se precipitó sobre el moro, dándole un terrible golpe en la cabeza y con tal seguridad y acierto que la sección de un sólo tajo. Algunos soldados de Extremadura que se hallaban á poca distancia aclamaron al soldado.

—El soldado del regimiento del Serrallo, Emilio Miquel tuvo la desgracia de caerse con una cuba de vino que llevaba en hombros y se ha fracturado un dedo.

Ha sido curado en Ras Medina por el médico del regimiento, que ha procedido á amputarle el dedo por la segunda falange.

Melilla.—Se ha comprobado que los moros que ocupaban el zoco de Tezai durante el combate de anteayer, habían cerrado el zoco con alambrada para impedir el avance de la caballería.

Advertida la estratagema un escuadrón les atacó por retaguardia poniéndolos en fuga precipitadamente.

El día de hoy ha transcurrido con tranquilidad.

El general Arzón visitó hoy en el Hospital á los heridos llegados ayer repartiéndoles entre ellos cantidades en metálico.

En las proximidades del lugar del combate de anteayer se han visto varios grupos de jinetes rebeldes.

Desde el Peñón de la Gomera

Llegada del «Villarreal»

Peñón de la Gomera.—El martes por la noche tocó en este puerto el vapor «Villarreal», procedente de Tetuán.

A bordo iba, entre otros moros, el famoso Civera, que estuvo preso en Tánger.

Del Extranjero

Inglaterra

Se confía en que la intervención del Gobierno evitará la huelga general.

Londres 22, á las 17:45. (Crónica telegráfica).

Renace el optimismo. A la intransigencia de patronos y obreros el Gobierno opondrá el interés general y se confía en que la catástrofe podrá evitarse. El Gobierno está dispuesto á obrar directamente—me decía esta tarde un diputado liberal—pero con energía. El tacto proverbial y la paciencia de sir George Asquith, maestro en el difícil arte de solucionar conflictos económicos, es muy posible que también consiga esta vez triunfar.

Los propietarios mineros del país de Gales están dispuestos á negociar nuevamente con los obreros y á hacer concesiones importantes, entre otras, fijar un salario mínimo si logra controlar la suma de trabajo que lleve á cabo cada obrero.

Los obreros, por su parte, están también dispuestos á que se controle la cantidad de trabajo ofrecido al final de la jornada, pero al mismo tiempo quieren que se les proteja contra la injusticia que supone el hacerlos arrancar flores, cuya explotación es casi imposible.

En buen número de minas funciona ya, satisfactoriamente, el sistema de salario mínimo para obreros que trabajan en profundidades peligrosas.

Lo difícil de fijar ahora es el salario mínimo para todos los obreros empleados en las minas. Un agente minero del País de Gales sir Morgan confía en que podrá evitarse la huelga.

Mr. Asquith ha dirigido á patronos y obreros la siguiente carta:

«El Gobierno ha seguido con atención muy sostenida y con gran ansiedad el desarrollo de la actual crisis en el comercio del carbón.»

Hasta el presente el Gobierno había confiado en que las negociaciones directas establecidas entre obreros y patronos darían por resultado encontrar un medio que evitara el desastre de un paro nacional del trabajo en las minas.

Pero como se acerca el día en que expirará el plazo fijado por los obreros para cesar en el trabajo, el Gobierno no puede disimular que estima cada vez menos probable la seguridad de que se llegue á un acuerdo entre las partes litigantes.

No tengo necesidad de insistir, en esta carta, en las consecuencias más serias, para las industrias de este país y para todas las clases consumidoras, que acarrearía un paro general en las minas; si el paro se prolongaba. Podría constituir el principio de un paro general en la industria.

El Gobierno estima que no puede permitir que tal calamidad se produzca sin hacer todos los esfuerzos imaginables para evitarlo.

He recibido una comunicación del Consejo Industrial, que como ustedes saben, fué instituido el año pasado y cuya misión es impedir y resolver los conflictos del trabajo.

En esta comunicación el Consejo Industrial indica que en presencia de la situación crítica del conflicto de la industria minera, el Gobierno convoque á los representantes de la industria minera con el fin de estudiar la situación y la posibilidad de encontrar el medio que impida el paro general del trabajo.

El Gobierno, teniendo en cuenta este comunicado y el crítico de la situación, invita á los representantes de los propietarios de minas del país y á los obreros para reunirse en el Foreign Office mañana junto con algunos de mis colegas y estudiar juntos la situación.—Ll.

Casamiento de un millonario

Londres 22, á las 16:20.

En la iglesia de Marylebone se ha casado lord Howard de Walden, que posee una renta anual de 8.000.000 de francos, con Miss Margarita von Raalte, mujer de espléndida hermosura.—Ll.

Estados Unidos

Los mineros americanos

París 22, á las 9:17.—Nueva York.

El presidente de la Federación de obreros de minas de antracita de los Estados Unidos, que comprende más de 200.000 miembros, anuncia que el día 27 del corriente presentará á la Federación patronal una lista de peticiones. Las principales son las siguientes: Un aumento de un 20 por 100 en los jornales, la jornada de ocho horas y el reconocimiento de los sindicatos.

Si los patronos rechazan la petición, el 1.º de Marzo cesará el trabajo en las minas de antracita.

REVISTA DE TRIBUNALES

Contrabando

En la sección segunda celebró un juicio oral contra Ventura Bosch, en cuyo domicilio, calle de Igel, número 26, se encontró una partida de tabaco de contrabando.

El abogado del Estado, atendiendo al valor del tabaco ocupado, pidió que se impusiera al procesado una multa de 1.410 pesetas, y el abogado defensor se conformó con esta petición.

Injurias

Comparció ante el tribunal de la sección tercera don Darío Pérez, á quien se consideraba responsable de un artículo que se insertó en el periódico El Liberal, y en el cual, aludiendo á una visita que habían hecho al señor Bastardas una comisión del gremio de ultramarinos, llamaba á éstos libres sofisticadores.

El señor Pérez alegó que el autor del artículo consideraba injurioso, era don Cirici Venalló, y para comprobar esta afirmación, desfilaron ante el tribunal los conocidos periodistas señores Gomila, Figuerola, Palacios, Michel, Ricard, Galnill y otros, la mayor parte de los cuales en las cuartillas presentadas, reconocieron la letra del señor Venalló.

En vista del resultado de la prueba, el tribunal suspendió la vista para practicar una información suplementaria.

Actuaban de acusador privado el señor Llubl y de defensor el señor García.

Señalamientos para hoy

Sala primera de lo civil.—Juzgado de Tarrasa. Incidente entre don Leandro I y el Ayuntamiento de Galicia.

Sala segunda.—Juzgado de Sabadell. Incidente entre don Jaime y don Lorenzo Marquet.

Sección primera de lo criminal.—Juzgado de Vich. Jurado por expedición de billetes falsos contra Juan Bracons.

Sección tercera.—Juzgado del Hospital. Oral, por resistencia, contra María Rodríguez.

Ultima hora

DISCURSO DE LERROUX

Anoche se celebró en el teatro Cómico el anunciado mitin radical para protestar de la declaración de incapacidad contra el señor Juncal. Hablaron sobre este asunto varios oradores, haciendo finalmente uso de la palabra el caudillo, el cual aprovechó la ocasión para hablar de la disidencia del señor Lladó y Vallés.

Ya se sabía que éste era el propósito de Lerroux, y á oírle acudió al Cómico una verdadera multitud. Se esperaban declaraciones sensacionales, decretos de expulsión y retos. Pero, puede decirse que no hubo nada.

El señor Lerroux, dijo que los que intentaban llevar la perturbación al seno del partido los ha levantado del pavimento en la fama de la opinión pública, y que á él no le espantaban las disidencias habiendo llegado el partido á la situación á que ha llegado, pero que le duele.

Añadió que prefería la disciplina á la moralidad, y que él no expulsaba á nadie porque el partido tiene una disciplina y se pone fuera de él automáticamente si que falta á ella.

Invitó á los disidentes á la reflexión, lo cual cayó en el auditorio que aguardaba tremendas excomuniones, como una ducha.

Después de esto y de decir que él prefería una colectividad reducida pero disciplinada á una multitud anárquica, porque con cien hombres bien solidarios se empiegan á conquistar el mundo, habló de cuestiones nacionales diciendo que no se fusiló al «Chato de Cuquet», porque el partido radical no quiso que hubieran fusilamientos y que él ya dijo en Noviembre en un mitin en Sevilla que no los habría, profecía, añadió, que se ha cumplido lo cual confirma aquello de que se puede gobernar contra nosotros, pero sin nosotros no.

Refiriéndose á la posible vuelta de Maurra y La Clerva al Poder, dijo que el partido radical no podrá tolerarlo sin una protesta bien ostensible, aunque él no invitaba á la revolución porque ya se cuidaría de hacerlo ellos.

Lerroux se expresó sobre todo en términos muy ambiguos, dando grandes rodeos alrededor de toda clase de compromisos, al extremo de no conseguir atraer ningún aplauso.

Al terminar Lerroux, se le aplaudió muy débilmente y con muy poca persistencia.

A las salidas no hubo manifestación ni vitores.

El escudillo pasó con un preloso plácet entre la multitud que abandonaba el local en medio del mayor silencio.

Llegada de diputados

En el expreso de Ancho, llegaron á esta ciudad los diputados á Cortes, D. Salvador Albert y D. Joaquín Salvatella.

El señor Salvatella ha venido para encargarse de la defensa del doctor Queraltó, en la causa que se le sigue por injurias.

El señor Albert sale esta mañana para San Feliu de Guixols.

Banquete á Portela

Anoche se celebró en el restaurant Mundial Palace, el banquete ofrecido por los representantes de las fuerzas vivas de esta capital, al gobernador civil don Manuel Portela con motivo de haberle concedido el Gobierno la gran cruz del Mérito Militar.

Los comensales ocupaban tres grandes mesas colocadas á lo largo del salón.

Table with columns for 'OBLIGACIONES CONTADO', 'QUEDA', 'Enero', 'Febrero', 'Marzo', 'Abril', 'Mayo', 'Junio', 'Julio', 'Agosto', 'Septiembre', 'Octubre', 'Noviembre', 'Diciembre'. Lists various financial obligations and their terms.

Table with columns for 'BOLEIN TARDE', 'VALORES EXTRANJEROS', 'República Argentina', 'Español del Río de la Plata', 'Núm. 1 al 238,140', 'Núm. 238,141 al 371,050'.

Table with columns for 'SESION DE LA TARDE', 'PREMIO DEL ORO', 'Cambios facilitados por la casa hijos de F. Mas Sarria', 'Alfonso', 'Isabel', 'Onzas', 'Oro de 4 duros', 'Oro de 2 y 1 duro', 'Francos', 'Libras'.

Table with columns for 'BOLSA DE MADRID', 'Cambios facilitados por la Banca Arnús', 'Interior 4 por 100 contado', 'Amortizable 5 por 100', 'Acciones Banco España', 'Bolsa de París', 'Exterior Español', 'Renta Francesa', 'Acciones F. C. Norte España'.

Table with columns for 'MAYO', 'JULIO', 'SEPTIEMBRE', 'NOVIEMBRE', 'DICIEMBRE', 'SOSTENIDO'. Lists market data for various months.

Table with columns for 'LONDRES', 'AZUCAR', 'HABRE', 'LANA', 'BUENOS AIRES', 'HABRE', 'PIMIENTA-TELLICHERRY', 'LONDRES', 'METALES', 'Cobre', 'Estañol', 'Plomo', 'Plata'.

Table with columns for 'LIVERPOOL 22 de Enero de 1912', 'Cierre día ant.', 'Apert.', 'Operaciones', 'Cierre'. Lists market data for Liverpool.

Table with columns for 'NEW-YORK 22 de Enero de 1912', 'Cierre día ant.', 'Apert.', 'Operaciones', 'Cierre'. Lists market data for New York.

Table with columns for 'METELES', 'TELEGRAMA', 'Londres 21 de Enero de 1912', 'Cobre', 'id.', 'id.', 'Estañol', 'id.', 'id.', 'Plomo', 'id.', 'id.', 'Hiero', 'id.', 'id.', 'Acciones', 'id.', 'id.', 'Exterior', 'id.', 'id.', 'Régulo de antimonio', 'Thomas Morrison et C. Limited'.

Las Catalanas a 1155. Obligaciones Segovias del 4, a 9650; Almans del 4, a 9525; Francias 2 y cuarto, a 5850; Alicante del 4, a 9575; id. del 4 y medio, a 10275; Almans adheridas a 7787; Nortes del 4, a 9587. En Madrid el interior queda a 8507. En París el exterior pasa a 9670; los Nortes suben de 447 a 448; los Alicante de 438 a 439; los Andaluces marcan 287-290-288. Aquí se operan los francos a 785, y las libras esterlinas a 2725. El cierre de la noche en el Bolein daba: Interior 8505; Nortes, 9610; Alicante, 9470; Andaluces, 6245.

El carro del vic. - Mañana sábado, programa c. tra. Fijarse bien en los carteles.

Teatro de Catalunya ELDORADO Sindicat d'autors dramàtics catalans Demà dissabte, inauguració de la temporada. Estrena del poema dramàtic en tres actes 'En vers', original d'Ignasi Iglesias, amb sis corsos i d'alguns cançons del mestre Cassià Casademont.

Teatro Circo Barcelonés GRAN CINEMATOGRAFO Hoy viernes, sesiones completas de 4 a 7 tarde y de 9 a 12 noche.

Teatro Tivoli Hoy viernes. Tarde a las 5 y cuarto. Butaca 0'70. Entrada 0'22. Delicioso vermouth, la cada vez más aplaudida opereta en 3 actos.

Teatro Novedades Hoy viernes, gran matinee a las 5. Últimas funciones. 1.º 'Lysistrata', 2.º 'El viaje de la vida', 3.º 'La Chrysis, célebre bailarina del Etoile Palace de París (Pantomime dantesca). Butacas con entrada 1 peseta. Entrada general 25 céntimos. Tarde a las 9 y cuarto, 1.º 'Alto el fuego', 2.º la célebre opereta.

Teatro Novedades Rosario Pino Debut, martes 27 Febrero. Continua abierto el abono por 7 funciones a diario en la Administración del Teatro de 11 a 1 y 12 de 4 a 6 y de 9 a 11.

Teatro Novedades ROSARIO PINO Hoy viernes, 23 Febrero, a las 9, éxito grandioso e indiscutible, 2.ª representación de la celebrada y aplaudidísima obra en 4 actos de los Sres. Duarte y Galvez.

Teatro Novedades LA PRISION Decorado expreso, ejecución notabilísima. Antes del drama se representará la pieza catalana

Teatro de Catalunya ELDORADO Sindicat d'autors dramàtics catalans Demà dissabte, inauguració de la temporada. Estrena del poema dramàtic en tres actes 'En vers', original d'Ignasi Iglesias, amb sis corsos i d'alguns cançons del mestre Cassià Casademont.

Teatro de Catalunya ELDORADO Sindicat d'autors dramàtics catalans Demà dissabte, inauguració de la temporada. Estrena del poema dramàtic en tres actes 'En vers', original d'Ignasi Iglesias, amb sis corsos i d'alguns cançons del mestre Cassià Casademont.

Teatro de Catalunya ELDORADO Sindicat d'autors dramàtics catalans Demà dissabte, inauguració de la temporada. Estrena del poema dramàtic en tres actos 'En vers', original d'Ignasi Iglesias, amb sis corsos i d'alguns cançons del mestre Cassià Casademont.

Teatro de Catalunya ELDORADO Sindicat d'autors dramàtics catalans Demà dissabte, inauguració de la temporada. Estrena del poema dramàtic en tres actos 'En vers', original d'Ignasi Iglesias, amb sis corsos i d'alguns cançons del mestre Cassià Casademont.

Teatro de Catalunya ELDORADO Sindicat d'autors dramàtics catalans Demà dissabte, inauguració de la temporada. Estrena del poema dramàtic en tres actos 'En vers', original d'Ignasi Iglesias, amb sis corsos i d'alguns cançons del mestre Cassià Casademont.

Teatro de Catalunya ELDORADO Sindicat d'autors dramàtics catalans Demà dissabte, inauguració de la temporada. Estrena del poema dramàtic en tres actos 'En vers', original d'Ignasi Iglesias, amb sis corsos i d'alguns cançons del mestre Cassià Casademont.

Teatro de Catalunya ELDORADO Sindicat d'autors dramàtics catalans Demà dissabte, inauguració de la temporada. Estrena del poema dramàtic en tres actos 'En vers', original d'Ignasi Iglesias, amb sis corsos i d'alguns cançons del mestre Cassià Casademont.

Teatro de Catalunya ELDORADO Sindicat d'autors dramàtics catalans Demà dissabte, inauguració de la temporada. Estrena del poema dramàtic en tres actos 'En vers', original d'Ignasi Iglesias, amb sis corsos i d'alguns cançons del mestre Cassià Casademont.

Teatro de Catalunya ELDORADO Sindicat d'autors dramàtics catalans Demà dissabte, inauguració de la temporada. Estrena del poema dramàtic en tres actos 'En vers', original d'Ignasi Iglesias, amb sis corsos i d'alguns cançons del mestre Cassià Casademont.

Ideal Cine DIA DE MODA «Oliverio Cromwell», «Tomosini ministro», «La Loire», (Francia Pintoresca) «Una lección bien merecida», «El honor del juez» y otras de éxito. Nota: La función de mañana sábado por la tarde es la primera de los abonos de beneficencia «Sabados Blancos»

Frontón Condal Hoy tarde a las 4, gran partido a 50 tantos. Rojas: Olamendi y Blenner. Azules: Chava y Cazalis.—Entrada 1'50.

Musical-Hall LA BUENA SOMBRA GINJOL, 3.—Tarde a las 3, gran concierto por todas las artistas. Éxito, éxito, de las hermanas OTROP

MUNDIAL PALACE.—Concierto Santos todos los días. Cubiertos desde pesetas 3'50. Los viernes, bouillabaisse. Sábados, menú corriente y vegetariano.

Plaza de Toros Antigua de Barcelona Domingo, 25 Febrero 1912. A las 3 y media de la tarde, Gran novillada económica lidiándose 6 bravos novillos, 6 de la acreditada ganadería castellana de D. Manuel Santos, que serán muertos a estoque por los valientes matadores España, Mestizo y Torerito

PALAU DE LA MUSICA CATALANA Diuenge 25, a 214 de 5 tarde, Concert pel QUARTET RENAISSANCE Programa HAYDN-BEETHOVEN, C. FRANCK. Palcos ptes. 10, Lillons ptes. 2'50. Entrada pesetas 0'50. Localitats: Magasetn de música; Casa Dotesio, 1 y 3, Portal del Angel.

PALAU DE LA MUSICA CATALANA Dies 28 febrer, 7 y 14 març al vespre, y els diumenges, 3, 10 y 17 març, a la tarda. Sis grans concerts DE QUARESMA Thibaud Grandos Orquesta Sinfónica de BARCELONA ORFEO CATALA

LA RABASSADA Hotel-Restaurant Abierto día y noche.—Gabinets particulares.—Cocina de primera.—Servicio a la carta y Cubiertos desde 5 pesetas

ENFERMEDADES SECRETAS así recientes como crónicas se curan segura y radicalmente sin perjudicar el organismo, con las Especialidades del Dr. Casas.—Vase el prospecto.—Gran farmacia del Dr. Casas, calle de Tallers, núm. 22

HUESPEDES PENSIÓN Comedores del Comercio CALLE BOQUERIA, Nº 21. PRAL. Abonos de 80 cuartos, 30 pesetas de 30 cuartos, 10 pesetas de 14 cuartos, 5 pesetas. A todo estar con desayuno. 25 pesetas al mes.

Se cede S. TALAVERA E HIJOS CONSIGNATARIOS DE BUQUES Vapores directos entre Barcelona, Amsterdam, Rotterdam, Amberes, interior de Alemania con conocimientos directos, Suecia, Noruega, Finlandia, Rusia y Dinamarca.

Línea Austro-Americana El rápido y lujoso vapor-correo a dos hélices, de 14,500 toneladas Martha Washington saldrá de Barcelona el 11 de Marzo, admitiendo pasajeros de 1.ª, 2.ª y 3.ª clase para

Centro de Saldistas Ventas al detall permanente de toda clase de muebles nuevos y de lance. Compra de toda clase de generos y establecimientos, pago al contado y sin demora. Entrada libre.

HERPES Exema, psoriasis, sarna, escrófulas y demás enfermedades de la piel y humores, se curan radicalmente con el Extracto anti-herpético de Dulcamara compuesto de haber existido.—Vase el prospecto.—Único depósito Gran Farmacia del Dr. Casas, Calle de Tallers, núm. 22, cerca la Rambla de Canalejas.

MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES Servicio rápido semanal combinado entre las Compañías Navegacione Generale Italiana La Veloce Capital desembozado libras

Línea Pinillos Servicio al Brasil-Plata, con salidas fijas cada 22 días Para Santos Montevideo y Buenos Aires SALIDA DE BARCELONA El día 6 de Marzo, el vapor «Cádiz» El día 19 de Abril el vapor «Valbanera»